
bb 1. életre kelt a félezer éves tölgy - történelmi arcképeket fa­
rag a középkori kapugerendába szigetvár művésze

vld/ká/ny 1V-/3. november 9,
a szigetváron élő zágon gyula képzőművész, nyugalmazott rajz­

tanár páratlan érdekességü munkába fogott: történelmi arcokat farag 
, történelmi fába,,- egy félezer éves kapugerendába, csatornázás 
k zben került napvilágra az épségben maradt 5 méter hosszúságú rönk, 
amely csaknem ötszáz éve pihent a mocsaras földben, mint szigetvár 
városkapujának egyik tartópillére, zágon gyula megszerezte a ma is 
szinte vaskeménységü rönköt, amelynek színe évszázadok alatt sötétté 
vált, helyenként ébenfeketébe hajló, s nyomban megszületett a terv 
is: a középkori fából stílszerűen a magyar középkor - a xv.-xvíi. 
Skázad - nagy alakjainak arcképét formálja meg. a vaskos tölgyrönk 
mintegy huszonöt portré kifaragásához szolgáltat anyagot, a művész 
alkotószobájában egymás mellett sorakozik hunyadi jános, mátyás ki­
rály, janus Pannonius, hess andrás, dózsa györgy, kanizsai doroty- 
tya, balassi bálint, dobó István, szondy györgy, tinód! lantos 
bestyén, bethlen gábor, a hadvezér és a költő zrínyi miklős, s a 
többiek portréja, a hajdani kapupillér ilymddon nemzetünk nagyjai­
nak vonásaiban uj életre kelt. az öreg tölgy finom erezete, külön­
leges színe, érzékelhető keménysége megragadó szépséget ad a művészi­
en faragott arcképeknek, a nagy munka - előreláthatóan - a jövő év 
tavaszán készül el. zágon gyula a történelmi arcképsorozatot 
olyan közintézménynek, múzeumnak vagy galériának akarja felajánlani, 
amelyik vállalja, hogy valamennyit együttesen kiállítja./mti/
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:!59-490 
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
mti belföldi hírek

1973. november 9.
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3 e•^jfchervonatnyi erdei gyümölcs dél-dunántulról

1973. november 8 9.

bb
bb 2. mit Ígér a tévé a jövő hétre? 
1 nn/mm/ny hl vid ká bh -ez

dél-dunántulon szedik az erdők-mezők őszi gyümölcsét: 
a kökényt, a hideg hajnalokon ,, megcsípte a dér,, a kék bo­
gyókat és ezzel alkalmassá váltak a szedésre, az erdei ter­
mek vállalat apcsl üzemvezetősége már több mint húsz mázsát 
vásárolt fel .a gyümölcsből zamatos levet préselnek, amit 
szörpizesitőként használnak fel.a kökény -mag keresett export­
cikk: a külföldi faiskolák vásárolják oltóalany nevelésére, 
a kökényszürettel le is zárult a vadontermő gyümölcsök gyűj­
tése dél - dunátulon. az erdei termék vállalat több mint 
negyven vagonnyl, azaz egy egész teherver tót megtöltő mennyi­
ségű erdei-mezei gyümölcsöt vásárolt fel. legtöbbet az utak 
mentén termő bodzából gyűjtöttek be: kereken másfélezer 
mázsányit. a bodza ,,véréből,, az élénkpiros gyümölcsléből 
természetes festőanyag készül a különféle szörpök számára./mti/

la 1973. november 9.

november 13-án, kedden este az ,, ez is operett, az is operett,, 
műsorában offenbach és Lehár melódiák, közismert operettek és egy 
uj musical dallamai csendülnek fel. a közreműködők között dayka 
margit, kazal László, szabó gyula és a külföldről hazalátogatott 
bársony rózsi szerepel, utána drozdowsky ,, lengyel ballada,, cimü 
tévéjátékát Láthatják szőnyi g. sándor rendezésében a szolnoki szig­
ligeti színház művészeinek előadásában, a háború utolsó évében ját- 
ódó történet a varsói ellenállók két napját idézi fel megrázó erővel.

I
sz

mnovember 14-én, szerdán délután a t, tizentúliak társasága,, 
és a ,, rólad van szó,, jelentkezik, ez "íóbbl a 1latalok önállósá­
ga felett nyit vitát, este maigret felügyelő újabb nyomozása után 

jogi esetek,,-re kerül sor, majd a Izenei figyelő,,-t sugározzák.

november 15-én, csütörtökön negyedszer találkozhatunk a korsze­
rű táplálkozás kérdéseivel a ,, megmérettünk és nehéznek találtat­
tunk,, című műsorban, este ,, az árnyak délben tűnnek el 
sorozat második része után kállai István: 
című műsora következik.

a »> t»

című film­
hogyan képzeli 2073-ban

bb 4. 220 ezer szovjet tranzisztoros rádió

1 sz pá le bh La

a nyolc-tiz százalékkal több tranzisztoros rádiót vásáro­
lunk jövőre a szovjet ipartól, mint az idén, az elektroimpex 
és szovjet partnere, a mashpriborintorg a napokban irta alá az 

erről szóló szerződést. Így 1974-ben mintegy 3 millió rubelért 
több mint 220 ezer darabot importálunk a már jól bevált, 
a fogyasztók körében népszerű szovjet tranzisztoros rádiókból: 
a sokol, orbita, signál és vef típusokból./mti/
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1973. november 9. 0november 16-án, pénteken este a kiváló amerikai drámairó 
o,nell - akit a magyar közönség az amerikai elektra szorzójaként már 
ismer - három egyfelvonásosa kerül képernyőre horváth tibor rendezé­
sében. a három mü: ,, veszélyes övezet,, ,, olaj,, és ,,reggeli előtt, 
ezután dokumentumfilmet láthatnak ,, a lánchíd históriája,, 
címmel, a Lánchíd szinte fővárosunk szimbóluma idehaza és kül- 
döldön is, de alig ismerjük jóval több mint évszázados hitórláját. 
az 1973-as felújítás lehetőséget adott, hogy az esemény kapcsán be­
mutassák a Lánchíd történetét,

Kát:

1
-

z Rhr 3 -
november 17-én, szombaton a ,, ki minek mestere,,? a számítás­

technika történetével, gépeink működésével foglalkozik, este 
,, magyarázom magunkat,, után a ,, televízió kabarészinháza,, je­
lentkezik novemberi műsorával, közreműködnek: psota Irén, márkus 
László, bárdy györgy és még sokan mások, éjszakai előadásban a 
krudy gyula Írásaiból készült ,, színdbád 
met vetítik a 16 éven felülieknek.

a

:
cimü színes magyar fll-»»

1november 18-án, vasárnap a ,, korok, versek,, cimü sorozat 
köLcsey ferenc himnuszát elemzi az irodalomtörténet és a zene 
szemszögéből, este Csokonai vitéz mihály ,, dorottya avagy a 
dámák diadalma az fársángon,, cimü ,, furcsa vitézi versezetét 
mutatják be gobbi hildával a címszerepben. ,, tévé lottó,, « 
annak a szórakoztató műsornak, amely a bővös számok jegyében 
készült./mti/

»*
a elme

3%
2 -

m
f/\Ar

sg

~........~~ ■ mmsm,I - i’ . ...

~ .1

&r

V-
 4

t
t

>»
»«
i

gj
j

"A
m

m
m

5

i

I*
Wm

ÉS
M

88
=1
,

i

k
í

&



-A -
wm 1 %; - >v>H* -1 :

:. :: ;.M-%m ■ |.

•>,; fuill
,2
‘!~i!

11

S%% ■
V' ;VV

-, i$?:bb 5. Lápos partszakaszból UdUlőterUlet■

m 1973. november 9.vid ká bh -cz bh. 7. 1974.évi prognózis: a termelés gyorsulására, élénk kUl- 
kereskedelemre számítanak a vállalatokkeszthelyen a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával 

az idén folytatták azt a partszabályozó munkát, amely a helikon 
szálló parti környezetének kialakításával kezdődött, a keszthelyi 
helikon szállótól keleti irányban, gyenesdiás határához közel, 
újabb partvédőmű építésével és a lápos terület feltöltésével 
5 hektáros területet készítenek elő üdülőtelep építésére, a ba- 
latonpart leendő Udülőnegyedének területét az építkezések meg­
kezdése előtt közmüvesitik. ezután értékesíti majd a városi 
tanács a telkeket./mti/

1973. november 9.

kesitési lehetőségeik

mm
4,3 százalékkal fokozódik.
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bb 6. vigyázatlan vezető, halálos baleset 

i bö mm hl bh La 1973. november 9.

raffai józsef 51 éves budapesti lakos taxit vezetett a 
iv. kerületi megyeri utón. figyelmetlensége miatt változat­
lan sebességgel haladt be a fóti úti kereszteződésbe, ahol 
messziről is jól láthatóan elsőbbségadásra kőtelező jelzőtáb­
la áll. ugyanebben az időben a fóti utón egy tehergépkocsi 
közlekedett a megyeri ut felé. a teherautó vezetője észlelve, 
hogy a taxi sebességcsökkentés nélkül ér a kereszteződésbe, 
hirtelen fékezett, balra fordult, azonban Így sem tudta elkerül­
ni az Összeütközést, a karambolt követően a taxi egy felsővezető­
ket tartó oszlopnak ütközött, a taxiban utazó asszony az elszenve­
dett súlyos sérülések és az azokhoz társult szövődmények követ­
keztében két hét múlva meghalt, a két gépkocsi és a vezeték- 
oszlop megrongálódásával jelentős kár is keletkezett.

központi kerületi bíróság raffai Józsefet halálos 
közúti baleset gondatlan okozásának bűntettéért egy évi 
szabadságvesztésre Ítélte és három évre eltiltotta a gépjár­
művezetéstől ./mti/
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Ikban már több mnt 200 számítógép működik,a zái 
tógáp-techn ka hazai alkalmazására hatékonyság még nem é 1 
el az ipari termelés felkészültség színvonalát jelenleg z 
alkalmazott számítógépek értékének mintegy 15-20 százaléka a 
hozzájuk biztosított program értéke, amelyet 40-50 százalékra 
kell növ Lnl ahhoz,hogy a géppark gazdaságosabban terhelhető le­
gyen , e hez több szakemberre, a gépek hatékonyabb kihasználá­
sára van szükség, ezért tavaly meggyorsították a programozó ma­
tematikus képzést, s a felsőoktatásban uj ágazatokat hoztak lét­
re, amelyek már ebben az évben adtak számítástechnikai szakembere­
ket.

bár

8.12/um

folyt./umbb 8. / megkezdődött
a magyar ipar 1973-ban már több mint egymilliárd forint ér­

tékben gyárt számítógépeket és részegységeket, a magyar szá­
mítógépek, az r 10-esek nagy mértékben ipari kooperációt szol­
gálnak, mert mint az egységes számítógép rendszer legkisebb tag­
jai, a többi számítógép kiszolgáló egységei is lehetnek, a hazai 
részegység-gyártás is éppen úgy szolgálja a magyar, mint a part­
ner számítógépgyártást, lyukszalag-technikai berendezéseket,fix 
lemeztárolókat, táv-adatfeldolgozási adatvégállomásokat készíte­
nek a magyar vállalatok, s az adat-előkészítő gépek is nagyon 
jól hasznosíthatók minden számítógéphez, legnagyobb az érdeklő­
dés a kisteljesítményű somyomtató berendezések iránt, a közeljö­
vő legfontosabb feladata pedig,hogy az r 10-eseket minél több 
programmal lássák el.

7

a nagyobb sorozatok gyártásának megindulása* b programok 
számának és értékének növelése és több járulékos szolgáltatás 
megvalósulása tovább bővíti a nemzetközi együttműködés lehetősé­
geit. a magyar számítógépgyártás teljesíti,sőt túlteljesíti vál­
lalt kötelezettségeit, a tudományos együttműködés is egyre haté­
konyabb. mindezekhez a legnagyobb segítséget a szovjetuniótól 
kapják a magyar vállalatok, a kohó- és gépipari minisztéj^rium 
és a szovjet rádió ipari minisztérium műszaki-fejlesztési, és 
műszaki-tudományos együttműködési szerződései keretében, kormány­
egyezmény alapján valósul meg a kooperáció az ndk-val is,cseh- 
Szlovákiával hamarosan,Lengyelországgal a jövő év elejére várható 
hasonló szintű egyezmények megkötése. a kétoldalú kormányközi 
egyezmény keretében egyre aktívabban működik közre bulgária, s a 
közelmúltban kuba is kormányszinten kapcsolódott be az egységes 
számítógéprendszer létrehozásába, /mti/
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folyt./um

megegyeznek a vélemények.

bb 7. /1974-évi • • •
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1 1

bb 9./ mérnökképzésbb 9. mérnökképzés és továbbképzés a petrolkémiai program
jegyében - dr. péchy László az ásványolaj és széntechno­
lógiai tanszékvezetőjének nyilatkozata ama az olajiparban dolgozó vezetők és szakemberek döntő többsége 

az egyetemünkön végzett, rendszeresen felkeresnek bennünket, kon­
zultációra eljuttatják hozzánk tapasztalataikat,észrevételei­
ket, és gyakran hoznak tudományos megbízást is. ez az együttmű­
ködés egy egészséges kölcsönhatás, amely az egyetemi oktatásban 
kutatásban, valamint az üzemi műszaki fejlesztésben egyaránt 
érezteti hatását, a nappali oktatásban a szakmai alapozás mel­
lett elsősorban most a számítástechnika olajipari alkalmazására 
fordítunk nagy gondot, éppen a az üzemi szakemberek kérése alap­
ján.

06Sí1973. november 9.vid/um ez

a számítások szerint 1985-ig hétszeresére nő népgazdaságunk 
petrolkémiai eredetű termékszükséglete. az igények kielégítését 
szolgálja a petrolkémiai központi fejlesztési program, amely 
megvalósításának első lépéseként a magyar-szovjet olefin egyez­
ményre alapozva, már megkezdték leninvárosban a nagyszabású beru­
házásokat . az itt termelt vegyi anyagok uj lehetőségeket nyitnak 
a műanyag és müszálgyártásban egyaránt, ugyanakkor korszerűsítik 
a vegyipari termelésünk számos ágát. a petrolkémiai technológu­
sok, mérnökök képzése ma egyedül a veszprémi vegyipari egyetem 
feladata, itt képezik még a szakmérnököket s az ásványolaj és 
széntechnológiai tanszék feladata az iparban dolgozók rendszeres 
továbbképzése is. hogyan készült fel az egyetem oktató és kutató 
gárdája a rohamosan fejlődő iparág szakember utánpótlásának neve­
lésére és hogyan készítik fel a hallgatókat a növekvő szakmai fe­
ladatok ellátására ? erre a kérdésre kért választ dr. péchy 
László rektorhelyettestől az ásványolaj és széntechnológiai tan­
szék vezetőjétől barta éva, az mti munkatársa.

!

*8m
ÉSm- nálunk többfokozatos mérnökképzés folyik, a hallgatóink 

három év után választhatnak a különböző ágazatok között, a pet­
rolkémiai ágazatot általában 10-12-fő választja évente, ez
a szám lehetne magasabb is az igényeket figyelembe véve. a viszony­
lagos alacsony létszámot azonban már kiegyenlíti a szakmérnök- 
képzés, amelyen a végzett mérnökök szerzik meg a speciális pet­
rolkémiai ismeréteket, a kétéves szakmérnök képzés átlagos hall­
gató létszáma 30 ,s ez elegendőnek mondható.

- megszerveztük a petrolkémiai mérnökök továbbképzését is.
a nyáron már harmincán vettek részt a kéthetes tanfolyamon s meg­
ismerték a legújabb el járásokat,módszereket, munkatársaink kül­
földi tapasztalatai alapján. Így tájékoztatást kaptak többek kö­
zött a petrolkémikusok moszkvai világkongresszusáról is.

mérnökképzésnek ideális formáját teremtette meg az orszá­
gos kőolaj és gázipari tröszt, amelynek mérnökei a jövőben szin­
te kötelezően legalább öt évenként részt kell hogy vegyenek 
szakmai továbbképzésen,ahol felfrissítik régi ismereteiket ás 
újakkal egészítik ki azokat, tervezzük a jövőben - szintén a té­
ma behatóbb megismerése érdekében - az újszerű mérnöktovábbkép­
zést, amely szerint az egyetemen töltene a szakember két évet, 
részt venne az itteni kutatásokban és két év után megszerezhetné 
a doktori címet is.

- megkezdődött az egyetemen a környezetvédelmi szakmérnök 
képzés,amely az ásványolaj és széntechnológia tanszék elsődle­
ges feladata, hiszen ez az oktatás az igényeknek megfelelően 
szintén petrolkémiai orientációjú.

-

IÉh 1SSi
? - az utóbbi húsz évben megtízszereződött a világon a petrol­

kémiai eredetű termékek gyártása, ez a fejlődés évente 16 
százalékos növekedésnek felel meg, amely egyedülálló, hiszen 
nincs még egy gazdasági szektor, amely ilyen gyorsan fejlődött 
volna, az előzetes becslések szerint 2000-re a vegyipari alapanya­
gok 90 százaléka petrolkémiai eredetű Lesz,Így közvetlenül, 
vagy közvetve a vegyipar valamennyi ágában szükség Lesz petrolké­
miai szakemberre is. ez a tendencia növekvő feladatokat jelent 
a szakoktatásban, s főleg az üzemmérnök, a mérnök és a speciális-

mm- a

Iez a tendencia növekvő feladatokat jelent 
s főleg az üzemmérnök, a mérnök és a specialls- 

táiTképzésében,valamint a már végzett szakemberek továbbképzésé­
ben 1§.1 s 

8 pIli

/KE

ti#- egyetemünkön kezdetben egyenlő arában szerepelt a szén- 
technológia és az olaj technológia oktatása, ma már az arány tel­
jesen eltolódott az olajtechnológia javára, a tantárgyon belül ál­
landóan,szinte félévénként ,módosítjuk, bővítjük a tananyagot. 
ezeknek a módosításoknak a fejlett szak irodalmi információs 
hálózat mellett igen fontos alapja a tanszék szerteágazó üzemi 
kapcsolata. 1/folyt.köv./ 

8.20/um /
— 9 -

/folyt.kövm/ 

8.17/um
8 38
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bb 11. /közlekedési folyt./um

gyula belterületén szőllősi mátyás 37 éves csoportvezető, 
román állampolgár,aradi lakos, személygépkocsijával demkő József 
30 éves gépkocsivezető, gyulai lakos által vezetett tehergép­
kocsinak ütközött, az összeütközés következtében szőllősi má­
tyás olyan súlyos sérülést szenvedett,hogy kórházba szállítás 
után meghalt, demkó József és utasa súlyos,a román gépkocsi 
utasa könnyű sérülést szenvedett, a baleset oka: szőllősi nem 
adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak.

zsombó és forráskút községek között soós István 22 éves 
egyénileg gazdálkodó, Ullési lakos kölcsönkért személygépkocsi­
val elütötte a vele azonos irányban kerékpáron haladó vass Ist­
ván 63 éves tsz-éjjeliőr, forráskút! lakost, aki a helyszínen 
meghalt, a baleset oka: soós nem a Látási viszonyoknak megfelelő 
sebességgel vezetett.soós Istvánt őrizetbe vették.

a debreceni máv-állomáson egy személyvonat halálra gázolta 
a sínek mellett figyelmetlenül haladó varga gyöngyi 15 éves ipa­
ritanuló debreceni lakost.

• • •
?•- ‘-W* 
#:
■K

1
m

a ix. kerületi illatos utón a házgyári bejárónál Levő megálló­
ból kiinduló 54-es autóbuszról leesett szőke diniéi 53 éves 
nyugdíjas, gyáli lakos, mert az autóbsz vezetője,nagy Sándor 
27 eves gyáli Lakos szabálytalanul, korán indította el az autó­
buszt. nagy sándor a baleset után segítségnyújtás nélkül tovább 
haladt, szőke dániait a mentők súlyos, nem életveszélyes sérülés­
sel szállították kórházba.nagy sándor ellen őrizetbevétel mellett 
indított a rendőrség eljárást. Ü

Esia xiii.kerület szent István körút és jászai mari tér torko­
latánál Levő villamosmegállóban szabáTlytalan helyen,figyelmet­
lenül ment át a villamossíneken kovács mária 42 éves fodrász 
és rácz Lajos 45 éves technikus,budapesti lakos és egy 4-es 
villamos mindkettőjüket elütötte, kovács márlát súlyos, de nem 
életveszélyes,rácz Lajost könnyű sérüléssel szállítottak kórházba.

lázár János 39 éves kocsikísérő,budapesti lakos a iv.kerü­
let fóti ut és szilágyi utca kereszteződésében személygépkocsi­
jával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergép­
kocsival . Lázár jlnost súlyos,de nem életveszélyes sérüléssel 
szállították a mentők kórházba./mti/
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2.folyt./um

- az oktatás fejlesztéséhez, tökéletesítéséhez, elengedhetet­
lenül szükséges,hogy az egyetem oktatói saját tudományos tapasz­
talataikból is meríthessenek, e célnak megfelelően állítottuk 
össze tudományos programunkat is, amelynek minden része kapcs- 
lódik a petrolkémiai programhoz, részben alapkutatás,részben 
pedig megbizatásos kutatási jelleggel, foglalkozunk a külön­
böző kenőolaj adalékok kikísérletezésével, egyes technológiák 
melléktermékeinek hasznosításával, s a petrolkémiai üzemek kör- 
nyezetvédédelmi problémáival is.

bb 9./ mérnökképzés:.»IP

I
1 
w

- a korszerű kutatás és oktatás egyik fontos tényezője a mű­
szerezettség, amely egyetemi viszonylatban Jónak mondható,de a 
nagyszabású petrolkémiai program oktatási igényeitől még elma­
rad - mondotta befejezésül dr. péchy László rektorhelyettes./mti/

bb 10. hasítógép az erdei munka könnyítésére 
vid/um ká ez8% 1973. november 9.

s1Ee1í@s=í=
bb 11. közlekedési balesetek 

pá um hgyS3

E
E1

1973.november 9.
sóit belterületén kulcs mihály 23 éves tv-müszerész, buda­

pesti lakos személygépkocsijával elütötte boros ágnes, 1? éves 
varrónő, solti lakost, aki súlyos, életve zélyes sérülést szen­
vedett. a baleset után kulcs segitségnyuj ás nélkül továbbhaj- 
tott. a baleset oka: a gépkocsivezető nem a látási viszonyok­
nak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőrség kulcs mihályt 
elfogta és előzetes letartóztatásba helyezték.

/folyt.köv./

10.40/umI
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% bb 12. a Lottó nyerőszámai bb 15'c elhunyt plrk sándor,# a1973. november 9.

a sportfogadási és lottó Igazgatóság közlése szerint a 
telidömölkön megtartott 45.heti Lottósorsoláso# a következő 
szádokat húzták ki:

tr um hgy 1973. november 9.pá-ju hl hgy
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hamvasztás utáni 
búcsúztatása november 13-án 15 órakor a rákospalotai temetőben
lesz»m 1Ü: 10, 52, 61, 78, 84 mszmp xv. kerületi bizottsága./mti/ 1/mti/

bb 13. Szabadkán vendégszerepei a szegedi színházfife
bb 16. elhunyt szenkovics margit 

tr-ju hi hgy
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán 
szövetség tagja, búcsúztatása november 12-én, 11.30 órakor lesz 
a farkasréti temető ravatalozójából1é

vld/ká-ju hgy 1973. november 9. 1973. november 9.
pénteken délelőtt Jugoszláviába utazott a szegedi nemze­

ti színház hetvenöt tagú prózai együttese, giricz mátyás igaz­
gató vezetésével, a szegedi művészek a jugoszláviai testvérvá­
rosban, Szabadkán gárdonyi: Ida regénye cimü müvét mutatják be.

az mszmp v. kerületi bizottsága 
és a magyar patizán szövetséga Vendégszereplés viszonzásaként a szabadkai színház szerb 

horvát tagozata érkezik a hét végén hazánkba, a vendégek szomba­
ton baján, vasárnap pedig hercegszántón trifkovic: válogatós Lány 
cimü zenés vígjátékét mutatják majd be. /mti/

/mti/
3%:w bb 17. elhunyt dr. bácskai gyula címzetes egyetemi tanár 

vid/fm-ju hgy
j/ggiili

3
bb 14. a vidám színpad

1973. november 9.
1973. november 9.gk-ju hi hgy rövid szenvedés után 51 éves korában elhunyt dr. bácskai 

gyula, címzetes egyetemi tanár, aki húsz éven át a veszprémi 
nehézvegyipari kutató intézet korróziós osztályának vezetője 
volt. /mti/

aí*
kétnapos vendégszereplésre utazik bécsbe. november 10-11-én a

pesti kabaré,, címmel tart előadást. #collegium hungaricumban 
/«ti/ 9 9

— * —
•mbb 18. dIszmadár-kiáilitás szombathelyen SS/ 'V vid/fm-ju hgy 11973. november 9.

a magyar dlszmadártenyésztők és madárbarátok országos 
egyesületének szombathelyi csoportja rendezésében pénteken 
díszmadár-kiállítás nyílt szombathelyen, a kiállításon kanári 
madarak, papagájok, szövőpintyek, dlszfácánok, galambok és egyéb 
különleges madárfajtát Láthatók, /mti/

11.55/ju -12 -
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13.10/ju 15 -

1973. november 9.vid/fm-ju -cz 

enyhe , sybetonútépítő 
az m-7-es autópá­

pán té­
rné ter

az
építését fejezték 
aavásávaL már a 8.hattyán

ken. május óta kisebb 
széles betonpályát le 
jobb

év végéig
a leállósávjának és padká ának kialakítását, az ut 

ének tereprendezését is. az m-7-es jobboldali 
igen előre haladtak, az építők már polaárdi ha

niKk. arne ek közUl hat hid tíz m érnél nagyobb
első vas i felüljáró

aés
föld-

hogy a

• avu
már megkezdte
/ folyt, köv-/

1973. november 9.vid/fm-ju -cziBiiSiPt
nak olyan szakboltok, amelyek többszöri rendelés ellénre 2-3

illetékes szerveknek, /mti/tait eljuttatja az

. jól halad az m-7-es autópálya építése - újabb hat kilomé- 
készült el Székesfehérvár térségébenbb 22 

teres szakasz

bb 21. kevés kézi szerszám, lakat, villamosszerelési cikk 
kapható Szabolcsban - a népi ellenőrzés vizsgálata

•Wi

m'

Ém1|tel

ú
a

,
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r

mmM
m
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bb 19. ankét az erdők közjóléti szerepéről - parkerdőt avattak 
kaposvéhrott

1973. november 9.vid/fm-ju -cz
kaposvárott pénteken ankétet tartottak az erdők közjólé­

ti szerepéről, illés dezsőnek, a somogyi erdő- és fafel­
dolgozó gazdaság vezérigazgatójának megnyitó szavai után dr. 
madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, 
az országos erdészeti egyesület elnöke tartott előadást az em­
ber és környezetének védelméről. ezt követően fekete gyula, az 
országos erdészeti egyesület főtitkárhelyettese a közjóléti er­
dőgazdálkodással, bogó László, a Somogy megyei pártbizottság 
titkára pedig a kaposvár környéki erdők közjóléti szerepével 
foglalkozott.

az ankét befejezése után került sor a kaposvár centenári­
uma alkalmából a város környékén romantikus környezetben létesí­
tett tókaji, valamint a gombás-desedai parkerdő avatására is. 
/mti/

bb 20. ifjúsági klub győrött

1973. november 9.vid/fm-ju -cz

pénteken győrött tartotta ülését az útépítő tröszt ifjú­
sági bizottsága, a tanácskozáson 12 vállalat képviseltette ma­
gát. először az ifjúsági törvény végrehajtását értékelték, majd 
ujván- István, az útépítő tröszt vezérigazgatója tartott tájékoz­
tatót a tröszt idei termelési eredményeiről és a hátralévő idő­
szak tennivalóiról, a tanácskozás után felavatták a győri közúti 
építóvállalat ifjúsági klubját, /mti/

v<

14f3.00/ju

!<o

I
1
MSül
1

mI
m
I

üt
i

•v.v

- . .. >: V. .w\S v.

m : r '1
■ ■ -l

Má
>" %

L

:m' ■ . " ...................... ... ......................--
. —marnom T

v. ■

Im
w

:

:
i

_

V

®»
r+
 r
*

Ok
 t
o 
X

r*
 ®

r+
TJ

CL
 V
I 
CT

r+
 r
r

C

sz 
ra •*-'

■HXl)

M-
 N 

f+
 C

C~
 N

NLN
 NM)

Ok
 p
j

H-
 X 

tn
ti
k 
Ok

N 
1

X 
r+
kC
 O
k

dk
 H
-

N 
H"

X 
Ok

vj
. 
0)
 N

0) 3
 
OT

C 
r-
 0
)

<-
 m
 x
to
 x

X 
ti
k*
"



-jig ; , fmmcMSk
>;*

’-X'.-’i'>;•.nz^;JíWíü

3
If*.

'
4j m1. folyt./-jubb 22. / jól halad az bb 23. / az idejében felismert

a közös társadalmi összefogással máris jelentősilSiilÜés fontossága van az egész országra kiterjedő megelőző, szűrő 
ás gyógyító munkának. /mtl/

1. folyt./-ju

a székesfehérvári kilenc kilométeres szakaszon kívül 1974- 
ben újabb húsz kilométer készül el, és 1975 elejére már csak öt 
kilométeres szakasz marad. Így az m-7-es autópálya jobboldali 
pályáját székesfehérvár-balatonaliga között várhatóan 1975 
rán megnyitják a forgalom számára, /mtl/

@
értek W

snya-i
a

m,§li
bb 23. az idejében felismert gyomorrák gyógyítható - rákkutatók 
nemzetközi szimpóziuma Jászberényben ■fi

bb 24. kiosztották a szabolcsi néprajzi és honismereti pályázat 
díj alt

!Ivid/fm-ju -ez 1973. november 9.
rákkutató orvosok kétnapos nemzetközi szimpóziuma kezdő­

dött meg pénteken Jászberényben, a magyar gasztroenterológiai 
társaság és a jászberényi városi kórház rendezésében, a tudo­
mányos tanácskozáson a hazai orvostudomány képviselőin kívül 
részt vesznek a szocialista országok vezető szakorvosai, to­
vábbá az nszk, anglla, japán, Olaszország, finnország tudomá­
nyos kutatói is. a résztvevők két nap alatt tizenöt előadást 
hallgatnak meg a gyomorrák megelőzésének és gyógyításának hazai 
és külföldi tapasztalatairól, tanulmányozzák a hazai gyomorrák­
kutatás és gyógyítás egyik bázisát, a jászberényi városi kórház 
munkáját.

1973. november 9.

pénteken a nyíregyházi jósa andrás múzeumban kiosztották 
a dijakat az 1973. évi megyei néprajzi és honismereti pályázat 
nyerteseinek, az országos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat 
részeként meghirdetett megyei felhívásra 27 tanulmányt küldtek 
be, jóval többet, mint az előző években, de nemcsak a müvek szá­
ma, hanem színvonaluk is emelkedett, ami összefügg a honismereti 
mozgalom fellendülésével, az egyéni szerzők mellett egyre több 
a kollektív munka, amikor szakkörök, csoportok dolgozták fel, 
Írták meg iskolájuk, községük, termelőszövetkezetek történetet. 
a bizottság külön-külön díjazta a felnőtt és ifjúsági továbbá 
a néprajzi és honismereti pályamüveket. a nyerteseket összesen 
15 ezer forinttal jutalmazták. /mtl/

víd/fm-ju “ez mmhS
m

m
:I

a vidéki kórházban a korábbi években gasztroenterológiai 
kutató centrumot alakítottak ki és speciális vizsgálati eszközök- 
k8t felszerelt kórházi osztályt hoztak Létre, mint a tanácskozá­
son kitűnt, hazánk a gyomorrák-előfordulást és mortalitást 
illetően világviszonylatban a negyedik helyen áll. a jászberényi 
kórház ezért a betegségek megelőzését, illetve korai felismerését 
tűzte ki célul.

dr. flgus albert igazgató-főorvos kutató társával dr.
Simon Lászlóval nemzetközi érdeklődést kiváltó szűrővizsgálati 
modellt dolgozott ki, s ennek alapján rendszeresen végeznek szű­
réseket .többek között jászfényszaru nagyközségben ezerötszáz 
harminc éven felüli személyt vizsgáltak meg, s gondozásba vették 
azokat, akik ugyan nem rákosak , de ellenőrzésre szorulnak, hogy 
megelőzzék megbetegedésüket. a megelőző és gyógyító munkába a 
kórház bevonta a körzeti orvosokat, a vöröskereszt-szervezet 
aktivistáit és az egészségügy egyéb területén munkálkodókat.

/ folyt, köv./

13.15/ju

W ■I m-

mbb 25. kílenc-féle választékban 480 vagon tészta - üzemava­
tás kalocsán

vld/fm-ju -ez

uj tésztagyár kezdte meg a termelést a kalocsavídéki fű­
szerpaprika és konzervaipari vállalat részlegeként. az ünnepé­
lyes gyáravatót pénteken tartották, ahol dr. lénárt Lajos mező- 
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át a hazai 
tésztaellátást szolgáló üzemet. a világhírű paprikaőrleményéről 
ismert kalocsai vállalat csaknem negyven millió forintot köl­
tött a profilbővítésre.

/ folyt. köv./
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1973. november 9.
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1. folyt./-jukotbb 25. / kilenc-féle

a teljesen autóm 
nak védnökségévé 
vesen kapcsolód! 
nagyságrendben a 
ter alapterületű a csarnok, 

szállította és zene 
lóén mIfiden mun afol

1. folyt./-ju• • • bb 26. / időjárásjelentés
>\g - a 
iáp ala

kisz-uj hőmérséklet napi középértékehón

számított légnyomás 771 mm, gyengén (.süllyed.
Időjárás szombat estig: változóin felhős idő, 

eső nélkül. hajnalban és re gél többfelé kod. 
no a nappali órákban mérsékelt dél- yugati szél. várha- 

^ legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1-plusz 4 
fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: álta­
lában 9-14 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 5 
fok felett.

ma8 ruQ^c iiöz. |
e : 900 négyzetroé- 
a milánói braiban- 
követelményeknek 
uj gyár terme- 
és körettésztát 
a rlzs-alaku 

ente 480 va-

a

m
ti vegez. várható

féleisa ainnen a
- és négy 

. /mti/
tó» aEi■;>

!

icm. /mti/duna vízállása budapestnél: 136bb 26. időjárás jelentés

-ju -ez

MgaHÜ m# 1973. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én 13
bb 28. szövetkezeti kulturális delegáció utazott győr megyéből 
ausztr iába mmmMmm11 órakor:

reggel párás, többfelé ködös idő

a közép-európába egy-két nappal ezelőtt ideáramlott 
hideg levegő péntek reggelre már áthelyeződött keleti 
nyomában nyugat feLŐ% - egyelőre csak a magasabb szín 
enyhe levegő halad a kontinens belseje felé. a szovjetunió 
európai területét elborító hideg levegő fölé nagy magasságban 
áramló enyhe levegő első hullama ott hovazásokat, havasesőket, 
illetve esőket okoz. a második hullám péntek reggel prága-ber- 
lin-koppénhága vonalig jutott el. hatására a felhőzet megnöve­
kedőit, szórványosan esett az eső, a hőmérséklet az enyhe le­
vegővel elárasztott területen emelkedett.

hazánkban csütörtökön az ország északi felében erősen 
felhős, borult volt az ég, délen 4-6 órára kisütött a nap 
a déli, délutáni óráktól kezdve több helyen esett az eső. mennyi­
sége az 1-2 mm-t csak tiszabecsen haladta meg, ahonnan 4 mm-t 
jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-12 fok között 
volt. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban plusz 5-minusz 
5 fokig hült le a levegő, délelőtt változóan felhős volt az ég, 
a hajnali ködök 11 órára feloszlottak, a hőmérséklet ebben az 
időpontban 3-8 fok között volt.

1973. november 9.vid/fm-ju -ez
pénteken győr-sopron m gyéből - takács 

gyasztási szövetkezetek győr Sopron megyei s -
nek vezetésével - kulturális delegáció utazott ausztriába. az 
utazás célja az 1974-1975-ös évekre megújítani azt a kulturá­
lis csereegyezményt, amelynek alapján a kísalföldön működő szö­
vetkezeti együttesek és az osztrák burgenlandi tartomány mű­
vészeti együttesei a legutóbbi két évben együttműködtek, az e- 
gyezmény alapján a két terület együttesei rendszeresen fellép­
tek ausztrlában, illetve magyarországon.
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a delegációval utazott el a téti szövetkezeti táncegyüttes

is. amely burgenlandi kisvárosokban lép fel. > -- .. - *
' , műsorukon rábaközi,

kalocsai, kunsági és székely táncok szerepelnek. /mti/ ■-M
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» 1♦ e^|elfÖLgl^szerkesztőség anyagainak jegyzékebb 27 november folyt./umbb 29® /folytatta munkáját
a következő években is megkülönböztetett figyelemmel kell kisémi 
az oktatás ügyét, amelynek egyik fő cél ja,hogy a tanulók anyar 
nyelvüket és a magyar nyelvet egyaránt magas szinten tudják hasz­
nálni. általános követelmény,hogy az iskolásokat anyanyelvi kul­
túrájuk szeretet re ,megbecsülésére neveljék ,ugyanakkor elő­
mozdítsák a magy rországi németek haladó hagyományainak megőrzé­
sét ,ápolását.

%I
j

1973. november 9.-- se um ez mm1. történelmi arcképek
2. tv műsor
3. erdei gyümölcsök
4. szovjet rádiók
5. üdülőterület
6. Ítélet halálos baleset miatt
7. külkereskedelem
8. számítógépek sorozatgyártása
9. mérnökképzés

10. fakitermelés
11. balesetek
12. Lottó
13. Szabadkán a szegedi színház
14. a vidám színpad bécsbe utazik
15. elhunyt pirk Sándor
16. elhunyt szenkovics margit
17. elhunyt bácskai gyula
18. díszmadár kiállítás
19. parkerdő
20. ifjúsági klub
21. népi ellenőrzés
22. m-7-es
23. rákkutatók szimpóziuma
24. honismereti pályázat
25. üzemavatás
26. időjárás
27. hirjegyzék

■iI
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a vitában részvevők külön kiemelték a közművelődés fontos sze-
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:85

gmet
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ls>a s népmü észeti any a- 
s arról is gondoskod-— • ” go , minta— programok, mL~«. ------ -— . .üüPM*bb 29. folytatta munkáját a magyarországi németek demokratikus 

szövetségének Ív. kongresszusa

t nn/pá um hl ez

pénteken az mszmp pest megyei bizottsága oktatási igazgató­
ságának épületében folytatódott a magyarországi németek demok­
ratikus szövetségének Ív. kongresszusa, a fölszólalók megvonták 
a szövetség elmúlt négy évi munkájának mérlegét, szóltak szükebb 
hazájuk eredményeiről és szóvá tették a hiányosságokat is. legtöb­
ben az oktatásügy kérdéseivel foglalkoztak, elmondták,hogy az el­
sőrendű feladatok közé tartozik az anyanyelvi oktatás propagálá­
sa# az igények felkeltése a német rigjtjyvU oktatás bevezetésére,a 
németajkú lakosság tájékoztatása az anyanyelv tanulására vo­
natkozó jogairól.
/folyt.köv.
14.00/um

.
|1973.november 9.

* köz-egyre,illetve az or 
en bontakozzék aktív
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az elmúlt év végén a kormány határozatot hozott a teherautó­
állomány felülvizsgálatára, s az arra megérett gépjármüvek fokoza­
tos selejtezésére ,. a negyedik ötéves terv,végéig körülbelül 
28 000 - 30 000 elöregedett, gazdaságtalarrműködő ,javítás# 
már nem érdemes teherautót vonnak ki a forgalomból.az elsők kö­
zött kezdték meg az év tavaszán kontárom, fejér, Veszprém és nőg- 
rád megyékben a kifogásolható tehergépkocsik rendkívüli felül­
vizsgálatát.
/folyt.köv./

- 23 -14.38/um

V-cL.

a kialakuló elektronikai iparban különös jelentősége van az 
integrált áramkörök, s a különféle bonyolult részegységek fejlesz­
tésének. ennek során a megbízható üzemelés az egyik megoldandó 
feladat, amelynek követelményeit a tanácskozáson is megvitatják , 
jelenleg már több tv-készülékben működik hazai gyártású integ­
rált áramkör, mint például a Videoton elektron 20 elnevezésű készü­
lékében. nagyothalló készülélekbe is építenek már be integrált 
áramkört, az apró berendezés iránt több kgst-tagország is érdek­
lőd 11 ./mti/

bb 32. befejezés előtt a tehergépkocsik felülvizsgálata - orszá­
gosan huszonyolc-harmincezer tehergépkocsit vonnak ki a 
forgalomból

vid/um ez 1973. november 9.

a televízió, rádió vagy más készülékek megbízható üzeme­
lését az alkatrészek hibamentés együttes működése biztosítja,s 
így a néhány fillér értékű ellenállás megbízhatósága épp olyan 
fontos,mint a bonyolultabb képcsőé, évente a gyártott alkatrészek­
nek alig egyezrelékére érkezik reklamáció a beépítés alkalmával, 
ez is bizonyltja,hogy megfelelő színvonalú a hazai híradástech­
nikai alkatrész-gyártás.

t kg/fk um le ez 1973. november 9.

IIÉháESW

________ _

-6-

.1:: . :y

É

■

I bb 31. a mecsekalján épUL fel a vidék legnagyobb áruháza - 
alapkőletétel! ünnepség pécsett

1973. november 9.vid/um ez
pécs főútvonalán, a rákőczi utón,csaknem másfélszáz millió 

forintos költséggel uj áruház épül, amely a vidék Legnagyobb üz­
letháza lesz. az építkezés pé teken rövid ünnepséggel kezdődött 
meg. a Leendő áruház színhely n wieder béla, a városi tanács el­
nöke köszöntötte a vendégekét, köztük szurdi István belkereske­
delmi minisztert, dr. molnár frigyest, a szövosz elnökét és tfr.

% :eit
és várható forgalmát, valamint a város kereskedelmi életében be-

alakított és 82 mii ló forintot tartalékolt a beruházás céljá­
ra. a szövetk zetek ályázatot nyújtottak be a belkereskedelmi;kshs sje íptsw;v«.‘;a ‘íkt

tan :íSí;«ss«; ír ffiSp*majd az épületben, a várható évi forgalom 400 millió forint

■HE*
mecsekaljai szövetkezeti nagyáruház./mti/
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%bb 33./ a gyorsan

az agrokémiai kutató intézet tapasztalatait latkovics györgyné 
igazgató helyettes összegezte,aki elmondotta: a karbamid mü= 
trágyák óriási előnye,hogy gyorsan 3-4 nap alatt Lebomlik 
és felszívódik a növény szervezetébe, ennek és a gazdaágos ki­
szórásnak köszönhető,hogy gyorsan terjed a mezőgazdasági üze­
mekbe ás ma már a nitrogén műtrágya felhasználás egyharmadát ad­
ja. a borsodi vegyi kombinát osztályvezetője dr. kiss Sándor, 
leszögezte,hogy a karbamidnak környezetvédelmi jelentősége is 
van,hiszen a nitrogénműtrágyák közULez növeli legkevésbé a nö­
vények nitrát szintjét, amely nagy koncentrációban mérgezést 
válthat ki az emberben is. éppen ezért a nitrátszintet nem eme­
lő karbamidot főleg a friss zöldségek, termőtalajok tápláslásá- 
ra ajálnlják, ugyanakkor a részletesen elemezték annak előnyeit 
a szőlőtermesztésben is. a karbamid termékek közül részletesen 
elemezték az agronlt elnevevezésü,borsodi vegyi kombinátban 
gyártott uj műtrágyát, amely a karbamid és a magnézium keverő 
kéből származik./mti/

folyt./um

l§.
wm

folyt./umbb 32. /befejezés

hogyan állnak kontárom megyében a jelentős határozat végre­
hajtásával ? - többek között erről tanácskoztak a megyei szállí­
tási bizottság pénteki ülésén, amelyen részt vett csojtő László, 
a közpóffH szállítási tanács titkára is. ismertetők,hogy a me­
gye ipari Üzemelnek és közlekedési vállalatainak tulajdonában lé­
vő 1718 tehergépkocsiból több mint nyolcszázat érint a felülvizs­
gálat. a kpm autófelügyelete eddig 520 jármüvet rendelt be vizs­
gálatra, hogy a Kocsik állapotától függően határozzák meg az 
üzembentartás végső határidejét, a felülbírálás során 138 teher­
autót kitiltottak a forgalomból, 386 gépkocsi Uzembentartását 
pedig még 18 hónapra engedélyezték, az autófelügyelet komárom me­
gyében -csakúgy mint országszerte - az év végéig befejezi a selej­
tezéssel kapcsolatos felülvizsgálatokat.

Aa'

l;í
aI

1

1#3

8\
J

t;1a szállítási bizottság ülésén hangsúlyozták,hogy az uj kor­
mányrendelet végrehajtásával korszerűbb, üzemképesebb, és biz­
tonságosabb teherautók közlekednek majd az országutakon, egyes 
vállalatoknál ugyanis igen sokféle tipusu,és nagyon régi gépköcsi- 
kal dolgoznak, ezek nemcsa/k a biztonsági előírásoknak nem 
felelnek meg,hanem javításuk nagy terheket ró a népgazdaságra, a 
rendelet kedvezően módosít egy korábbi gyakorlatot : azt,hogy a 
vállalatok egy része kellő fejlesztési alap hiányábanmég akkor 
is felújította régi kocsiját, ha az többe került, mint az uj.most 
lehetőség nyílt arra,hogy a felújítás költségét is uj gépkocsik 
vásárlására fordítsák, a megyében élnek is a lehetőséggel,amit 
az is bizonyít,hogy eddig 284 tehergépkocsit önként jelentettek 
be selejtezésre, az ülésen ismertették,hogy a kormányhatározat 
szellemében a gépjármüvek selejtezésénél külön gondot fordíta­
nak arra,hogy a kocsik Leállítása ne okozzon fennakadást a ter­
melésben. ha valamelyik vállalat például nem kapja meg a pót­
lásként megrendelt uj jármüvet,haladékot kaphat a régi leállitá- 
sára./mti/

M
m

a:i
. -35

bb 34. tizenkét vállalat szocialista szerződése 
get közötti vasútépítő munka határidő előtti be

vld-ju -ez

a godisa-abali-

#1
1973. november 9.

, x* Pénteken pécsett, a máv igazgatóság tanácstermében tizen­
két vállalat vezetői szocialista együttműködési szerződést 
tak alá a budapest-pécs vasútvonal godisa-abaliget közötti va­
sútépítési munkák határidő előtti befejezése érdekében.

a fővárost és pécset összekötő vasútvonalnak ez a legkri­
tikusabb szakasza, korszerűsítéséhez jelentős vállalati és 
gazdasági érdek fű ődlk. a 325 milliós program első szak 
év tavaszára készü t el, amikor felavatták abaligeten az 
leghosszabb, 667 m teres alagútját, amely öreg elődjét, 
a 90 évvel ezelőtt épült alagutat váltotta fel. a beruházás má­
sodik szakaszához tartozik a teljes, 11,4 km uj vágány megépítése, 
jelentős útkorrekciók, továbbá vasúti és közúti műtárgyak elké­
szítése 100 millió forint értékben, a nehéz terepviszonyok miatt 
több mint egy millió köbméter földet kell megmozgatni.

/ folyt, köv./

4%f mir-

nap-

bb 33. a gyorsan bomló karbamid műtrágya védi a környezetet is 
- mezőgazdsági és kemizálási szakemberek tanácskozása

1973. november 9.
a nehézvegyipari kutató intézet kemizálási szolgálatának 

szervezésében balatonfőkajárón tanácskoztak középdunántul mező- 
gazdasági szakemberei, valamint a vegyi üzemek és kutató intéze­
tek képviselői, fő napirendi pontként megtárgyalták a nagy kon­
centrációjú műtrágyának, a karbamidnak hatás mechanizmusát és a 
termés eredményekben mérhető hatását.
/folyt.köv./
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bb 34. / tizenkét vállalat 1. folyt./-j 1• * #

az uj nyomvonalon a legkoszerübb, a kgst áltál javasolt szab­
vány szerint, méterenként 54 kg-os sint fektetnek le. a két 
állomás között 1,1 km-rel rövidül a távolság, s nem lesz sz 
ség az Ide* rendszeresített tolatómozdony szolgálatra sem. 
klntettel arra, hogy ezen két állomásköz teljesítőképessége 
határozza meg jelenleg a vasútvonal kapacitását, a szakasz mi­
előbbi átépítése fontos népgazdasági érdek, ezért a kivitelezés­
ben közreműködő vállalatok szocialista szerződésben tettek Ígé­
retet, hogy az eredetileg tervezett 1974. december 31-1 határidő 
helyett 1974. november 7-éré, a nagy októberi szocialista forr- 
dalom 57. évfordulójára elkészítik az uj vasúti pályát, attól 
kezdve nagyobb terheléssel, gyorsabban közlekedhetnek a szerel­
vények. /mti/

'; ; >5 i: '. VW: . : "V
.'•VKiláSíÉK

bb 37. a belga kp küldöttségének magyarországi látogatása

tr-ju hl -ez 1973. november 9 .

bb 36. elutazott az 

tm-ju hi -ez
szmbt küldöttsége

1973. november 9.

bb 35. újra színpadon a ki mit tud helyezettjei

i zsu/gk-ju hi -ez 1973. november 9.
a kisz központi művészegyüttes és a fővárosi művelő­

dési ház tervbe vette, olyan előadássorozat rendezését amely­
ben egy-egy alkalommal a ki mit tud különböző műfajaiban bemu­
tatkozott fiatalok részére újabb fellépési lehetőséget teremt, 
ezek a fiatalok a már lezajlott versenyeken helyezést értek 
el, s a kisz szeretné figyelemmel kísérni útjukat. fejlődésü­
ket a továbbiakban is.

nagyon sok jó népdalénekes mutatkozott be eddig, ezért 
a sorozat első adását a népdalkategóriában rendezik meg novem­
ber 10-én este a kisz központi művészegyüttes székházéban, a 
műsorban közreműködnek: mazsaroff már la, faragó Laura, dévai 
kamilla, keskeny józsef ének- és hangszerszólisták, valamint 
a kaláka-együttes. ezt követően december 15-én az úgynevezett 
városi zenében - pol-beat és folk-beat - jeleskedő fiatalok ta­
lálkozója lesz, januárban pedig a komoly műfaj képviselői lép­
nek dobogóra, /mti/

M-v/nc
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1bb 37. / a belga kp 1. folyt./-ju

az elvtársi légkörű tárgyalásokon áttekintették a nemzet­
közi helyzet, s a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom 
időszerű problémáit, valamint a két párt együttműködésének 
rét kérdéseit, ezúttal is kifejezésre jutott a két párt teljes 
nézetazonossága és egyetértése valamennyi megtárgyalt kérdés­
ben.

bb 40. az mszmp kb'1 %m Rí7 v1973. november 9.mm-ju hl -ez

táviratban üdvözölte nagy-britannia kommunista pártjának Lon­
donban pénteken megnyílt 33. kongresszusát, /mti/ 1kőnk-

ri*/i
m 
1

m

ma küldöttség pénteken elutazott hazánkból, búcsúztatására 
a ferihegyi repülőtéren megjelent gyenes andrás, a központi bi­
zottság külügyi osztályának vezetője, /mti/

bb 41. ünnepélyesen felavatták a szovjet kultúra és tudomány 
házát ■imt gy/ms/gk-ju hl -ez

péntek délelőtt budapesten ünnepi külőségek között 
átadták rendeltetésének a szovjet kultúra és tudomány házát.

1973. november 9.
#5bb 38. pák gjong szun, 

t bc/pá-ju hl -ez 1973. november 9.
a kndk budapesti nagykövete a magyar népköztársaság és a koreai 
népi demokratikus köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok 
vételének 25. évfordulója alkalmából pénteken fogadást adott a 
nagykövetségen, /mti/

a kossuth Lajos utca-semmelweis utca sarkán Létesített 
uj intézmény megnyitó ünnepségén részt vett aczél györgy, az 
mszmp kb titkára, apró antal, a magyar-szovjet baráti társaság 
elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtal 
mlklós, a kormány elnökhelyettese, az országos műszaki fejlesz­
tési bizottság elnöke, katona István, az mszmp kb tagja, a kb 
osztályvezetője, komidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, 
dr. horgos gyula kohó- és gépipari, nagy mlklós művelődésügyi 
miniszter, köpeczi bála, a magyar tudományos akadémia főtitkára, 
rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, 
dr. jávor érv in, az országos tervhivatal elnökhelyettese vala­
mint a politikai, kulturális és tudományos élet számos vezető 
személyisége, a társadalmi és tömegszervezetek, köztük az mszbt 
sok vezető munkaársa. részt vett az Ünnepi megnyitón 
rillln, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a 
szovjetunió minisztertanácsa tudományos és műszaki állami bizott­
ságának elnöke továbbá a vezetésével hazánkban tartózkodó szov­
jet küldöttség, jelen voltak a budapesti szovjet nagykövetség 
tagjai, élükön v.j. pavlov nagykövettel. ott volt b.p. ivanov 
vezérezredes, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli 
hadseregcsoport parancsnoka.

afel-
í

830
bb 39. kádár jános távirata 

mm-ju hi -ezI gaz

iII
1973. november 9.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára táviratban köszöntötte alvaro 
halt, a portugál kommunista párt központi bizottságának főtit­
kárát 60. születésnapja alkalmából, /mti/

v.a. ki-cun- ■m
m'

866i
I
ff MI

14.25/ju 28 #11
a bensőséges ünnepséget dr. ajtal mlklós vezette be. 

beszédében hangsúlyoztadr 1M- 4V^-
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bt 41. / ünnepélyesen felavatták 1• folyt./—ju
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* , amely rövid létefogó át-reformokát is v

eíhÍIEIII?!
unió eredményeitől, * 
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bb 41. / ünnepélyesen felavatták

- de ezekben a súlyos évtizedekben is sokakban táplálták 
a szebb, a szocialista jövő reményét azok a híradások, melyek 
az illegális kommunista párt utján, vagy egyéb csatornákon ke­
resztül eljutottak hazánkba a szovjet nép hősi küzdelmeiről és 
felemelő sikereiről.

akikhez eljutottak ezek a híradások, azok megértették, 
hogy ilyen eredményeket csak úgy lehet elérni, ha folyton növek­
szik a nép műveltsége, és fejlődik a tudomány és a kultúra, s 
ha nem is sokan, de voltak, akik tudtak pavlov, gorkíj, 
eisensteín és mások munkásságáról, és alkotásairól, akikhez el­
jutott solohov csendes donjának magyarnyelvű kiadása, csodálat­
tal adóztak az uj, szocialista irodalom e zseniális alkotásának.

2. folyt./-ju•..

- 1945-től azután gyökeresen megváltozott a helyzet, a 
szovjet hadsereg meghozta számunkra a szocializmus építésének 
lehetőségét, egyre erősödő kapcsolatok létesültek országaink 
közt, nemcsak politikai és gazdasági téren, hanem a kultúra 
és tudomány minden területén, ezek a kapcsolatok részben 
szakemberek, másrészt a legszelésebb tömegek kapcsolatai, nem­
csak tudósaink és alkotó művészeink figyelik és tanulmányozzák, 
hogy ml történik szakmájukban a szovjetunióban, hanem ma már 
milliók ismerik hazánkban csuhraj és ajtmatov alkotásait, a 
moszkvai nagy színház, richter és ojsztrah produkcióit, rajkin 
és obrazcov művészetének egyéni varázsát, ugyanígy ma már mil­
liók olvasnak magyarországon szovjet szakkönyveket és csodálat­
tal figyelik a szovjet tudomány és technika fejlődését, amely 
a világűr meghódítását is lehetővé tette.

elmondhatjuk, hogy mindama tudományos ás kulturális kap­
csolatok közül, melyek egy szocializmust építő kis ország szá­
mára nélkülözhetetlenek, hazánk fejlődésében legnagyobb jelen­
tőségű a gazdag és termékeny kapcsolatunk a szovjet tudománnyal 
és kultúrával.

i

- mint minden más területen, a kultúra és a tudomány 
területén is országaink közt egy nagyhatalomnak és egy kis or­
szágnak olyan sajátos baráti kapcsolatai alakultak ki, amelyek 
csak szocialista országok között Lehetségesek, népünket nagy ö- 
rörnmel és büszkeséggel tölti el, hogy a magyar irodalom, film­
es színművészet számos alkotását több tízmillió szovjet ember 
ismeri, és tudományunk eredményei is eljutnak a szovjet szak­
emberekhez.

/ folyt, köv./
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_ a szovjet és a magyar tudósok, szakemberek közös kuta­
tásainak és együttes eredményeinek célja, feladata a termékek 
tökéletesítése, a termelés hatékonyságának fokozása, egységes 
szerkezeti megoldalu gépek és műszerek kialakítása, úgy hiszem, 
külön is szólnom kell a timföld-, alumíniumgyártás-

150 magyar szervezet vesz részt, uj, fontos szakaszt
és^udományo^együttiíiUködésebe^a^kgst^országok^komplex szóda-
lista integrációs programjának megvalósítása.

szo-

- a szovjetunió kommunista pártja és a szovjet kormány 
nagy elen őségét túl a donit a magyar népköztársasággal folyta­
tott okol alu együttműködésnek, el kell mondanom, hogy orszá­
gaink kapc óla ai az elmúlt évek en különösen lendületesen 
fejlődtek, a s ovjet-magyar tudó ányos és műszaki egyUttmukod s 
jelenleg a gyakorlatban kiterjed a népgazdaság valamennyi ága 
ra, a kohászatra, és a vegyiparra csakúgy, mint a gépiparra, 
a híradástechnikára, vagy a könnyű- és az élelmiszeriparra, 
a mezőgazdaságra és az építőiparra, a gyógyászatra és a többi 
ágazatokra.

IllilllSlife
hozzájárul népeink közeledéséhez.

/ folyt, köv./
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3. foiyt./-jubb 41. / ünnepélyesen felavatták 

kedves elvtársak! 

kedves barátaink!

• • •

a nemzetközi helyzet nem mentes súlyos problémáktól és 
veszélyektől. mégis, megvan a reális reményi arra, hogy az a 
nemzetközi enyhülés, amely elsősorban a szovjetunió eredményei 
és kezdeményezési nyomán indult meg, tartóéin tovább fog fejlőd­
ni. tudjuk, hogy a szovjetunió nagyszabású gazdasági, tudományos 
és kulturális tervek megvalósításán munkálkodik, népe és az egész 
emberiség javára, a nemzetközi enyhülés sejtheti a programok 
gyorsabb és eredményesebb valóraváltását. |

SS
IS1 m nagy öröm számunkra, hogy ilyen körülmények között nyí­

lik meg fővárosunkban a szovjet kultúra és tudomány háza. meg 
vagyunk róla győződve, hogy ez az intézményjhagyfontosságu kul­
turális centrum Lesz. újabb szellmi energiaforrás lesz; meglé­
vő intézményeink és kapcsolataink hatósugarú kibővítve, segíte­
ni fogja művészeinket, tudósainkat, egész művelődő népünket, 
hogy a szovjet kultúra és tudomány újabb és újabb alkotásait mi­
nél jobban megismerjék és felhasználják nemzői kultúránk to­
vábbfej lesztésében.

: -0#IBi \

i a tervezőknek, 
ölnek, mlnd- 

a szov-

- befejezésül szeretnék köszönötet mondán 
az építkezés kivitelezőinek, az épület berendel 
azoknak, akik munkájukkal hozzájárultak ahhoz,'.hogy 
jet kultúra és tudomány méltó otthont kapjon fővárosunkban.

beszéd^
után a megje-ajtai miklós tetszéssel fogadott 

lentek tapsai közben v.a.kirillin lépett a mikrofon elé, hogy 
elmondja megnyitó eszédét.

- kedves elvtársak! barátaink! engedjék meg, hogy leg­
először is azt mondjam el: mi, a szovjet küldöttség tagjai 
nagy örömmel veszünk részt a szovjet kultúra és tudomány 
budapesti házának megnyitásán.É - a szovjet kultúra és tudomány házának megnyitása je­
lentős esemény a szovjetunió és a magyar népköztársaság baráti 
kapcsolatainak fejlődésében, tudományos, műszaki és kulturá­
lis együttműködésünk elmélyítésében, a szovjetuniót és a magyar 
népköztársaságot erős barátság fűzi össze, ez népeink nagy vív­
mánya. annak a bölcs politikának eredménye, amelyet a szovjet­
unió kommunista pártja és a magyar szocialista munkáspárt foly­
tat.

/ folyt, köv./
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naműsor
adott

a
re.

pothornylk józsef köszöntésebb 44.
9.1973. november

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 
ottsáoának első titkára köszöntötte thorrfflk Józsefe ,

átadta a köz c

hl bh -ez

éstagját 70. születésnapja 
ti bizottság Üdvözlő levelét.

jelen volt Jakab sándor, a kb tagja./mti/

a

— *

35 -

a szovjet kultúra és tudomány házának első vendégei ez­
után a színházteremben szovjet vendégművészek közreműködésé­
vel ünnepi műsort tekintettek még. a klasszikus és népzene 
tolmácsolóinak nagy sikert aratott előadásában szerepelt a 
moszkvai állami nagyszínház több jeles művésze, köztük nagyezs- 
da krasznaJa szólőékekes, raisza sztrucskova, a szovjetunió 
népművésze- ás Vlagyimir romanenko szólótáncosok. fellépett 
Irina bocskova neves hegedűművész, a moszkvai állami filhar­
mónia szólistája is.

6. folyt./-jubb 41. / ünnepélyesen felavatták • • •
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bb 41. / ünnepélyesen felavatták

- reméljük, hogy a szovjet kultúra és tudomány ma meg­
nyíló házának munkája uj tényezőként gazdagítja, fejleszti 
együttműködésünket és barátságunkat. legyen ez a ház a szov­
jet és a magyar tudósok, szakemberek, művészek, kulturális 
munkások tevékeny és alkotó találkozóinak helye, olyan hely, 
ahol a magyar és a szovjet nép minden rétegének képviselői ta­
pasztalatokkal, Ismeretekkel gazdagítják egymást.

- a szovjet kultúra és tudomány házában a látogatók meg­
ismerhetik a szovjet műszaki, tudományos és szépirodalom Leg- 
frisebb eredményeit, megtekinthetik a legújabb szovjet filme­
ket, köztük a tudományos, dokumentum és ismeretterjesztő fil­
meket. felhasználhatnak minden lehetőséget arra, hogy tájéko­
zódjanak a szovjetunió életéről, megszerezzék azokat az infor­
mációkat, amelyekre szükségük van.

- szeretnék a ház munkásainak gyümölcsöző és alkotó 
munkát, sok sikert kívánni fontos tevékenységükben, engedjék meg 
azt is, hogy őszintén megköszönjem a magyar elvtársaknak azt a 
hatalmas munkát, amelyet a szovjet kultúra és tudomány házának 
felépítése közben végeztek.

- erősödjék és fejlődjék a szovjetunió és a magyar nép- 
köztársaság testvéri barátsága és együttműködése!

v.a.kirillín
ajtai miklós a párt és a kormány nevében átnyújtotta a buda­
pesti szovjet kultúra és tudomány házának jelképes kulcsát 
v.a. kirlllinnék, aki az 1.1. bagyulnak, a szovjet baráti 
társaságok szövetsége magyarországi képviselőjének, a buda­
pesti szovjet nagykövetség első titkárának adta át megőrzés-

5. folyt./-ju

tetszéssel fogadott szavai után dr.

re.

ezt követően a megnyitó ünnepség vendégei 1.1. bagyul 
kalauzolásával látogatásra indultak a szovjet szellemi élet 
magyarországi központjában. fölkeresték a bemutatótermeket, 
kiáll itóhelyiségeket, a koncerttermet, a könyvtáraikat s a kor­
szerűen berendezett audiovizuális nyelvtanulási központot; a 
kiállítóhelyiségben bepillantottak két hamarosan megnyíló 
szovjet képzőművészeti és népművészeti bemutató anyagába.

/ folyt, köv./
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a ,, pelikánok,, a betakarító gépek a velencei- 
tavon: megkezdődött a nádaratás, három ,, pelikán,, öt kerti trak­
tor és hetven munkás Látott hozzá a partok mentén a nád betakarítá­
sához. az idén kedvezett az időjárás és a vízállás is a ,, termés­
nek,, jó a nád minősége, a tervek szerint az idei télen 700.000 ké­
ve nádat vágnak a velencei-tónál. ennek 40 százalékát exportálják, 
/mti/

-36-

16.00/ny

1973. november 9.vidAz/ny -ez

a velencei-tavon - megkezdődött a nádvágáspelikánokbb 43. »»*»

a debreceni felüljárót
bb 42. átadták a forgalomnak

-ez
1973. november 9.

vid/kz/ny■Ilii
dr. Csanádi györgy avató beszédében kiemelte, hogy az uj Léte-

mint tízezer ember pedig gyorsabban jut el a város központjába, az 
uj felüljáró Lehetőséget teremt a debreceni nagyállomás rekonstruk­
ciójához, újabb vágányok lefektetéséhez, elmondotta a miniszter,hogy 
a negyedik ötéves tervben a debrecenihez hasonló felüljárót adnak 
át rendeltetésének pécsett és kecskeméten, debrecenben Pedig - az 
ötödik ötéves tervben - az április 4 utján épül újabb felüljáró.

az avatás után megindult forgalom a korsz ru felüljárón 
amelyen négy irányban lehet k zlekedni. alatta alad el a 4. zá- 
mu főközlekedési ut, valamint debrecen- záhonyi villamosított vasút.MV

■ - -vV *iCEil: luSaSa

##### 
szett életével./mti/

1973. november 9.vid fm bh -ez

árpád-kortól-napjainkig - várostörténeti tudomá- 

esztergombaní
bb 45. az 
nyos ülésszak
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bb 47. felhasználható 17.30 óra után!! 

süli andrás naiv festő kiállítása balassagyarmaton 

vid/ká/hy

a balassagyarmati horváth entire galériában pénteken megnyílt 
süli andrás algyői naiv festő kiállítása, a tárlatot, amelyen az 
1969-ben elhunyt paraszt-festő 12 festménye és három sUli-alkotás­
ról készült nagyméretű foto látható, moldován domonkos filmrende­
ző, a kecskeméti magyar naiv művészek múzeumának vezetője rendez­
te és ördögh szilveszter Író nyitotta meg. ebből az alkalomból be­
mutatták moldován domonkos sül 1 andrásról készített, s a szegedi 
országos néprajzi filmszemlén díjnyertes portrétilmjét./mti/

11973 . november 9.-ez

3
bb BA8. felhasználható 19.30 óra után! 

megnyílt az uj kecskeméti kamaraszínház 

vid/fm/ny -ez

kelemen László színpad
kamaraszínházát a kecskeméti katona józsef színház, a kecskeméti 
születésű első magyar színigazgatóról elnevezett színházat a régi 
megyeháza díszterméből alakították ki a bács- kiskun megyei tanács 
támogatásával. a színháznyitó ünnepi előadáson a kecskeméti szín­
társulat jovan hrisztics jugoszláv szerző ,, savonarola és

cimü kétrészes drámáját mutatta be, amelyet magyarországon 
elsőként az uj kamaraszínház közönsége láthatott, a drámát csuka 
Zoltán és vujcsics d. stojan fordította magyarra, szőke István ren­
dezte, jelmezeit pedig poós éva tervezte, az ősbemutató főbb szere­
peit biluska annamária, tolnai miklós, úri István, hetényi pál, var­
sa mátyás és trokán páter játszotta, december elejéig még négyszer 
mutatják be a darabot, kecskémét uj színházában újdonság, hogy egy­
séges helyárak vannak, s a nézők érkezési sorrendben foglalhatják 
el helyeiket./mti/

m
f,w1973. november 9. mnéven pénteken este megnyitotta uj»»

barátai»f

—.—
3bb 49. gál Lászlónak, 

fk/ny se -ez

a szót titkárának vezetésével ausztriában járt magyar szakszerve­
zeti küldöttség, amely az osztrák szakszervezeti egységfrakció meg­
hívására tett hivatalos látogatást, pénteken hazaérkezett./mti/

16.15/hy
hí Ab™
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bb 46. a házasság intézményének védelme

1973. november 9.tfVt tf tr bh -ez
az egyik fő törekvés a családjogi törvény közelgő módosításával, 
ez a vélemény, törekvés fogalmazódott meg a hazafias népfront 
budapesti alkotmányjogi munkabizottságában, amelynek pénteki 
ülésén a törvényelőkészítő szakemberek, jogászok által Össze­
állított jogszabálymódositás tervezetét vitatták meg.

társadalmi igény, a közösség véleménye, hogy elejét kell 
venni a könnyelmű, meggondolatlan házasságkötéseknek, fokozni 
kell a házasulók felelősségét egymás és a társadalom iránt, 
ma a házasságot a házasságkötési szándék bejelentését követően 
nyomban meg lehet kötni . azonban az élet igazolta, hogy indokolt 
30 napos határidőt beiktatni, amelynek eltelte előtt csak 
külön engedéllyel és csak kivételesen indokolt esetben lehet 
házasságot kötni, ilyen rendelkezés meggondolásra készteti a 
házasulókat, elejét veheti a könnyelmű házasságkötéseknek.

I#

I a házassági bontóperekből, valamint számos orvos-egész­
ségügy i adatból és megfigyelésből szerzett tapasztalatokra 
tekintettel célszerűnek látszik, ha a házasulók a házasságkötést 
megelőzően orvosi vizsgálatnak vetik alá magukat, eldöntésre 
vár az orvosi vizsgálat kötelezővé tétele, illetőleg fakul­
tatív módon való bevezetése, az orvosi vizsgálat elrendelése

házasulók kötele- 
y haj­
at tá-

\helyett olyan elgondolás is felmerült, hogy a 
sek Legyenek egészségi állapotukról /öröklődő betegség vág 
Iára, rokkantság, szervi betegség, vércsoport , stb./ egymá-. . 
jékoztatni. ez történhetne akár orvosi vizsgálat alapján, akár 
anélkül, a felek nyilatkozata formájában.

■V
ma a gyámhatóság engedélyével 18 éven aluli, de 12 évet 

betöltött fiú és 1&Lány egyaránt házasságot köthet, helyes meg­
gondolás az, hogy a fiuknál a házasságkötés korhatára egyezzék 
meg a nagykorúság korhatárával /18 év/ s felmentésnek ez 
alól nincs helye, lányoknál a korhatár 16 év, ennek betöltése 
előtt házasságkötés - a törvénymódosítási elképzelés szerint - 
nem lehetséges, 16 év betöltése után a 18 év eléréséig pedig ki­
vételesen indokolt esetben a gyámhatóság adhat engedélyt.

fokozni kell a házastársak felelősségét egymással és a tár­
sadalommal szemben. védeni kell a házasság intézményét, de hatá­
rozottan és egyértelműen a házasság felbonthatósága mellett kell 
állást foglalni, ha a házasság feladatát nem tudja ellátni és 
fenntartása mind a családi környezet, mind a társadalom szem­
pontjából káros. , _ A . .

széleskörű az a vélemény, hogy törvénybe kell iktatni azt a 
bírósági gyakorlatot, amely a házastársaknak a bontásban való meg­
fontolt megegyezését, illetve egybehangzó nyilatkozatát a bontás 
komoly és alapos okaként értékeli, elejét kell azonban venni an­
nak, hogy ha a felek a bontásban megegyeztek, a fennmaradó vitás 
kérdéseket külön perben folytassák. kötelezővé kell tenni, hogy 
a házastársak a házastársi tartás, a gyermek elhelyezése, lát­
hatása és tartása, valamint a közös lakás használata kérdésében 
is megegyezzenek, vagy hogy ezekben a bíróság a bontással 
egyszerre döntsön./mti/
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folyt/nybb 51. / november 10: világitJusági

az 1973. évi gazdag esemynnaptár kiemelkedő kezdeményezése 
volt az április nemzetközi szolidaritási konferencia Conakryban. 
a portugál gyarmatok felszabadító mozgalmainak hatékony támogatá­
sára. a dívsz nemzetközi orvosbrigádot küldött bissau-guinea fel­
szabadított övezeteibe.

a chilei katonai puccsot követően a dívsz konzultatív értekez­
letet szervezett budapesten minden olyan nemzetközi és regionális 
ifjúsági és diákszervezet részvételével,amelyek szolidaritási akció­
kat szerveznek a chilei hazafiak megsegítésére, és konkrét akció- 
programot dolgozott ki a politikai ás az anyagi szolidaritás fejlesz­
tésére. m

a közel-keleti háború újabb fellángolása után a dívsz rendkí­
vüli ülésen bélyegezte meg Izrael agresszív politikáját és a mögöt­
te álló amerikai imperializmust, és szolidaritási felhívással for­
dult a világ ifjúságához, a világszövetség november 22-i kezdettel 
világszerte arab szolidaritási hetet szervez és nemzetközi ifjú­
sági újságíró küldöttséget indít egyiptomba és Szíriába.

01973. december 17-én ül össze bukarestben a dívsz végrehajtó 
bizottsága, értékeli majd az egész év munkáját és egyben kidolgoz­
za a világszövetség részletes munkaprogramját az 1974-es évre, 
hogy még eredményesebb munkát végezhessen az ifjúság egységének to­
vábbi erősítése érdekében, az anti-imperialista szolidaritás, a bé­
ke, a barátság és a társadalmi haladás jegyében./mti/ sÉSbb 53. meghalt özvegy nyers rezsőné 

mm/ny hl -ez

özvegy nyers rezsőné, a szocialista hazáért érdemrend kitün­
tetettje, a munkásmozgalom régi harcosa 74 éves korában elhunyt, 
temetése november 12-én hétfőn 12 óra 45 perckor a kispesti ujteme­
tőben lesz.

1973. november 9.

mszmp xix.kerületi bizottsága./mti/ ie3sis16.25/ny -41-
z

i

'írFvMm

nyu j -

mm

V,v

*%

m

8

liI
a dívsz köziemé 

1973. november 9.
. november lQti: világitjusági nap -bb 51

ny ?/h 1

ilSfiHilfStm

a x

1r

>

isiaiaüpf-kongresszus napirendjén szereplő valamennyi kérdésben.

-40-

;
■5b

r1,

/folyt köv/ 

16.20/ny

?,0-'PfeSíip*l
F.:. -' . \ ,'

mn-Zi

1973. november 9.k ol/pá/ny -ez
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nács elnökhelyettese.

töttermán# finn államtitkár
bb 55. hazautazott richard

folyt./ bhbb 52. /ülést tartott • • •■**
osztályok fejlesztésének fontosságára is.ifi##kai jános, kurucz márton, nics 

bála országgyűlési képviselő.pályi ándom 
jános, marton és
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. ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetésibb 52 
bizottsága
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- >•' >'bb 54. a könnyűipar helyzete, s az államigazgatás továbbfejlesztésé­

nek teendői a tanácselnökök értekezletének napirendjén

1973. november 9.

Ka bb 54. / a könnyűipar helyzete 1.folyt/ny.

a Negyedik ötéves terv a könnyűipar fejlesztésére - különbö­
ző rekonstrukciók megvalósítására 27.5 milliárd forintot irányzott 
elő, 60 százalékkal többet, mint az elmúlt ötéves tervidőszakban, 
az ötödik ötéves terv feladataira való felkészülésre jóváhagyott 
újabb összegekkel együtt 1975 végéig még ennél is többet, mintegy 
29 milliárd forintot ruházhatnak be. a rekonstrukciók lehetővé te­
szik, hogy a könnyűipar korszerűsítse termelőbázisát, több automata­
gépet állítson be, megkezdje a fejlett ipari országokhoz, illetve 
a hazai ipar más agaihoz mért viszonylagos technikai elmaradottságá­
nak felszámolását, a tervezett ütemben folyik a bútoripar rekonstruk­
ciója, két uj bútorgyár létesült, s körülbelül egymillióra forintot 
költöttek a meglévő gyárak korszerűsítésére, a kis-és középüzemek 
fejlesztésére, a papíriparban már dolgoznak a felépült uj üzemek, 
teljes kihasználásuk érdekében azonban még sok a tennivaló, a 
nyomdaipar rekonstrukció ja áthúzódik az ötödik ötéves terv idejére, 
a szakágazat legnagyobb beruházása, az athenaeum nyomda fejleszté­
se csak 1974-ben kezdődik meg. a kiemelt fejlesztési programként 
kezelt ruházati rekonstrukció megvalósítása - némi lemaradással 
megfelelően halad.

ií

Ii
!

t pr/mm/ny hi La 68dr. papp Lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hi­
vatala elnökének vezetésével pénteken a parlament delegációs termé­
ben értekezletet tartottak a megyei, a megyei városi, valamint a 
fővárosi tanácselnökök, az ülésen, amelyen résztvett varga Péter, az 
mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese is, a tanácsi 
vezetők elsőként a könnyűipari ágazat feladatairól tájékozódtak - 
a témáról keserű jánosné miniszter tartott előadást.

a negyedik ötéves terv főbb célkitűzéseinek várható teljesíté­
sét elemezve elmondotta egyebek között, hogy a könnyűipari ága­
zatnak a lakosság növekvő igényének kielégítése mellett jelentős 
export-bővülést is teljesítenie kell, termelésének volumenét - az 
1968. évi változatlan áron számítva - 36 százalékkal kell emelnie, 
elmezéseik szerint feladatiknak eleget tesznek, s jóllehet a tervet 
esetleg túl is teljesítik, az ágazat termelésének összetétele nem 
mindenben egyezik meg az előirányzattal. Így például kevesebb fonal, 
illetve szövet készül, ugyanakkor lényegesen több kötött kel- 
mét állítanak elő vállalataik, az eredeti elképzelésektől eltérő ter­
mékösszetételt elsősorban a munkaerőhelyzetnek a számítottnál ked­
vezőtlenebb alakulása, s az igények változása indokolja, a termelés 
növekedésének üteme 1971-ben még elmaradt a tervezettől, a rákövet­
kező évben már valamivel meghaladta a számítottat, az idén pedig 
lényegesen meggyorsult.

i a negyedik ötéves terv a könnyűipari ágazatban a munkáslétszám 
tíz százalékos növekedésével számolt, ezzel szemben - még kedvező 
esetben is - 0.5 - 1 százalékos létszámcsökkenés várható, a legked­
vezőtlenebb helyzet a pamutiparban alakult ki, a könnyűiparon belül 
viszont a textilruházati ipar munkaerőellátása a legjobb, a munka­
erőcsökkenés budapesten volt a legnagyobb mértékű, 1972-ben - 1970- 
hez mérten - a létszám csaknem 17.000 fővel csökkent, a könnyűipari 
ágazatban dolgozó munkások személyi jövedelme 1970 és 1972 között 
6.9 százalékkal növekedett,az idei állami bérintézkedések - a válla­
lati saját forrásokat is figyelembe véve - 11.1 százalékos jövedelem- 
emelkedést tesznek lehetővé, az országos átlagnál magasabb központi 
bérfejlesztést a nők magas aránya, a többmüszakos munkarend, vala­
mint az elmúlt évek viszonylag alacsony mértékű személyi jövedelem- 
növekedése indokolta.

keserű jánosné tájékoztató át vita követte, majd - a tanáé o- 
zás másik témájaként - dr. varga józsef, a minisztertanács tanác 
hivatalának elnökhelyettese számolt be az államigazgatás tovább­
fejlesztéséről szóló kormányhatározat tanácsi vonatkozású előírásai­
nak végrehajtásáról elmondotta, hogy lényegében befejeződött a ta­
nácsi hatáskörök felülvizsgálata, többezer hatáskört, illetve egyéb 
jogi szabályozást változtattak meg. az intézkedések kedvező hatá­
sa már lemérhető: a döntések ott születnek meg, ahol a körülményeket 
is ismerik, demokratikusabb lett, s népképviseleti ellenőrzés alá 
került az ügyintézés, szorosabbá vált a hatóság és a lakosság kap­
csolata, az állampolgárok könnyebben igazodnak el a paragrafusok 
között.
/folyt köv/
16.55/ny

1 a könnyűiparban 1973-ban kedvezően alakult a termelés, a vár­
ható növekedés eléri a 11 szazélékot. ezen belül 12-13 százalékos 
export emelkedéssel lehet számolni, s kedvező, hogy a tőkés export 
18-20 százalékkal növekszik, az eredmények azt mutatják, hogy ilyen 
dinamikus termelésnövekedés a könnyűipaarí ágazatban még nem volt. 
jelentős eredményként lehet elkönyvelni, hegy az alapanyagok világ­
piaci áremelkedése lényegében nem befolyásolta a belföldi árszín­
vonalat.I termelési szerkezetük kialakításánál arra törekedtek, hogy 
uj technológiák bevezetésével, a korszerű alapanyagok részarányának 
növelésével megfeleljenek a modern termelési struktúra követeimé- 
nyelnek, s befolyásolják a fogyasztók igényeit is. az 1970-es 13 szá­
zalékról a negyedik ötéves terv végéig 23 százalékra növelik a szin­
tetikus szálak részarányát, s 68 százalékról 56 százalékra csökken­
tik a természetes szálak felhasználsát. a bőrdíszmű iparban 1975-re 
a természetes alapanyagot helyettesítő terméke részaránya 85 száza­
lékra növekszik, míg a bútoripar termelésén belül a fényezett búto­
rok korábbi 36 százalékos aránya 42 százalékra emelkedik. 1970-ben 
termékeiknek még csupán 20 százalékát adták el határainkon túlra, 
ez az arány 1975-re a 25 százalékot is eléri, a könnyűipari válla­
latok rugalmasságát bizonyltja, hogy a hazai kereskedelem igényei­
nek csökkenését 1972-ben már viszonylag zökkenőmentesen tudták ex­
portmegrendelések elvállalásával áthidalni, Így nem keletkezett 
tartósabb kapacitás-kihasználatlanság, a negyedik ötéves terv a 
könnyűipar kivitelének 46 százalékos növelését tűzte ki célul - 
a várható teljesítés 87 százalékos lesz.
/folyt köv/ -44-
16.50/ny
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a mintegy n 
épült uj gyárban ven millió forintos költséggel f l-
a legmodernebb hazai és külföldi gépekkel szerelték fel*a szom­
szédos bányából nagyteljesítményű kotrógépekkel termelik ki az 
agyagot, s ezt fedett szállítórendszeren továbbítják az előké­
szítőbe, a gyárhoz tartozó óriási agyagtároló lehetővé teszi, 
hogy az időjárástól függetlenül - télen is — termelhet az üzem. 
az öt hajós húszezer négyzetméter alapterületű csarnoképület­
ben gombnyomásra , .üszerfalakról és szekrényekről irányítják 
a cserép- és vázkerámia gyártást.

vid kz bh La 1973. november 9.

L-tolnaa
az

mihály és
át, s -t-

az uj üzemben évente 50 millió hornyolt, illetve sajtolt 
tetőcserepet és ugyanennyi vázkerámiát gyártanak, az utóbbi 
igen sokoldalúan üreges blokktéglaként, különböző méretű féli­
dőmként és födémszerkezeti elemként is felhasználható, a bá- 
taszéki gyárban már az idei év végéig többmillíó cserepet 
vázkeremáit készítenek./mti/

és

A&-AVS- 47 -

bb 56. kádár jános, 

tm hl bh La 1973. november 9.

mWáMmtMMfr— •

és vZ;ker!míagvá?ata9lParl ^ * teLauatták a bátaszéki cserép-

iaz előterjesztéseket követő vitában felszólalt szabópál antal, 
a tolna megyei, kiss István, a kontárom megyei, dr. pénzes jános, 
a szabolcs-szatmár megyei, dr. komócsin mihály, a csongrád megyei, 
dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke, valamint sugár Imre,a 
Somogy megyei tanács elnökhelyettese és fajkos aladárné dr. a fővá­
rosi tanács végrehajtó bizottságának titkára.

az értekezlet dr. papp Lajos zárszavával ért véget./mti/.

2. folyt, /bhbb 29. /befejezte munkáját

V-
#

■ 

I jgsratex -.-4

m
I

<si
: -

1

*

mmmhKM-i

’'‘.'..'s' ' V - -
»*»•«

I
E

m

m

te

■:

#

0
$46 —Aa- i'TÜII'

#
\

v ? V . ^,__ .

' "te/##
. V. r.

mr.. - v
f

:

2.folyt/nybb 54. / a könnyűipar helyzete • • • • •

:

I
■ i

t

I

m

>

(t
ó*
 C
D

3 
o:

©
 a.<U

 K3 
©*

CT
d

r+
 r
t"
0 
© 

rt

E >. 
fi)•H -H

>* NM)
 -r-vH

0X0
"

■O
 HTJ

CL Ofi) CT N
 _)

CT
 ©
* 
W 

CD
* 
<0

V
 Nyn

 +
j

XO
 13

H*
 3

CD
* 
CL
< 

(0
 P
L

3 
c— 

<

l

I

• 
o 

r
rt
 P
XC
T H

l 
CT
 X

 Od
 B
X(
D 
3 

to
 -
 X 

©*
 C
T 
O 

© 
© 

© 
CT
.N
 O
X 
to
 C
T 
< 
©

N 3
 t
r.
 1
 u
.d

 N
 t

-r
fN

 g
ns

XD
ff

lr
jw

c*

ii
Si
if
il
i

íi
ii
ll
ül

^h
.n

p 
o'

íg
ts

íw
sr

s.
»£

s.
”"

r-
 f
t>
 3

 r
t W

 B
x W úr
nő

im

i

IQ
 3
T-
 O

 N
 3

 X
 

ve
 p
j 
3U

3 
3 

r+
 O 

I 
dx
pu
 c
s 

I r
-s
;

O

x 
xs

: 
h*

<x
 (
D 

___
__

_
CO
 N

 c—
<_
P 
o:
 (
tx
H-
 X 

CT
 X 3 

<
3 

H-
 tu

 N
 (
tó
 B
) 
CT

Cc
 I 

n 
I X

 r
- 
o 

(t
ó 
to

(»
 I 

sn
o 
®

t 3

<-
-*
(/
>

r+
 < 

(t
ó O

 X
 (
tó
 

0X
0 

(t
ó.
 C
-l
Q 
o:
 

rt
 < 

r-
 (
tó
 ̂

 3
 r
t 
3 

dx
r-
 C
O 

< 
px

r 
r+
ft
i 

C(
u 

< 
tó
 0>f

fl
 <
■•
 
ox

(0
 C
T 
(t
ó H

- 
M 3

cu
<0

 
3 

OX
 

C-
VJ
. 

h- 
CT
 0)
 t

-
3C

T«
“ n

 
</
) »

x 
3 
• 

O á
rt

ó r
 Oű

 B
« 

(t
ó (
tó
 X

3^
(t

óC
r+

NO
'<

 
Ű o

r 
(t
ó 
CD
 
(t
ó 3

 
x N

 t*
 (
tó

H.
 rtl

Q 
Ov
 CD
 W
 ffl
 
(t
ó xc

 
(U

(t
ó<

-O
N 

CT
t*
 y 

C-
. H
" O

^O
'í

 z
rn

 p
 w
 3

 P.
P 
rN

 
p 
TO

 <
 p
 

3 
^

3 
CO
 X

 C
D d

 C~
 C
- r

t <
 r

t&
XO

 O
 
r+
C—w

 (/
)X
C X

 N 
X n

x-
rt
 3 

(0
 3

 (tó
 X

 o:
 (t
xx
c 

CD
 (tó 

H.
CT

X W
 

m »
»H

.C
 < 

O.
^ 

^
Os
 CT
 (
tó
 C
D 
(t
ó 

H-
 H
- 
3 (
tó
 C
- r
t C

- 
C ®

»0
CT
 (tó 

3 
f r

t -h
 H
- CO

 
CD
 
^ 
3 C

D
(0
 3

 (U 
rf

O H
- 
(f
i f
iX
 —k

 r
t 
X X

 3 
< ̂

 ̂
co
 c
d 
3 

ox
o 
ox
 n

 c
- 
ox
o:
 x 

ct
xa
xe
x®

3C-
-j

 r 
(0
 (0

 c-
--

J CO
 *
0 
3 c

— X
 3

CD
 C

D c
- 
CD
 x<

 C-
 

y±
X r

t 
r+
ÍU
 M
- 
X 

- 
c-
 (
fi
 O
 

(t
ó 
* 

3

C 
<0

CT 
fii 

• 
CD 
V) "H 

N 
| 

W -Jf
 d

’fl) ifi 
N O CD XI) -H O 

CT 
DJÍ-H COJC-H VXH

E
jO®Ö

 > O 
0) ® 

CD c
_) —

) 
0) 

CZ) 3Í 
Q.CT 

0) -H 
fi}

<
3 »

!5
i!
lí
tS
II
íl
II
II
!i
lí
lS
í!

KO
 N

*<
 (
tó
 N

 r
t X

rt
M-

CO
kC

O 
(t
ó 
CT
 t
-v
 (
D 
3 

N r
t 
3 

o 
ül
 <

f 2
.2

 3
 -

*5
^9

3 
iT

S^
S 

»S
3?

3 
• 
S 
ET

j^
S 

a
rt
 (
»*
 

CO
* r

- 
X 

® 
CT
. 
-t
 (
0 
(t
i o*

. 
rt

 ®
* C

T 
r ®

 ®
c 3

 rt 
to

 CT
r-

O
iO

 30
 Ox

C
T®

r-
 CcO O

 H-
 «“

 3
 t-

 <
^7

 
a*

< (
tó

 < (tó (t
ó,

 H
- r

t 
rt
 3

 3 
(tó

* r
- (tó X

 3 »
X*

 m*W
3 

< 
® 

N 
o*

® 
C-
 Q
. 
O x

 (
tó
.3
 r~

 (
tó
*

P.
JP

 j
p<

ei
sr

pT
5;

s3
i5

.j
p^

3 
(t
ó*
H-
 (
tó
 3

 <
-<
—•
.*
< 
O 
*<
 

(t
ó 
® 

X (
tó

X

Ox

rt
r+

C 
«“
 (
tó
*

® 
to
 ©

 3
 (
tó
 

X r
- r

t 
ox

(I
X 
O,
 C
T 
rt
 r
t 

to
 r-

 ©
 . *

 
to
 ©
 -
fc

OX
cQ
 ©

 (
tó
 3

 "
< 

lO
 ©

 v
j. 
N 

<D
* 
(t
i 

OX
 N 

© 
(O
 3

 
rt
 ®
 N

 (
tó
 ©

 O
- 

rt
 ©
* (
--

J 
3

rt
 t
o 
© t

o 
3 

© 
r-
 (
tó
 N

(t
ó 
CT
 X
 3
 3
 o
x 

VJ
. 
M-
 f
ix
 C
T 
rt
cO
 

a 
n 
3 
x ©

 H
- 

© 
rt
 C
T 
r-
 

CL
 r
* x

 3
 

3 
O 

3 
•*
 t
o 
©*
 

. 3
 ©
* N

 3
x 
fi
xe
n ©

 ©
3 

3 
© 

3 
3 

rt
 

© 
(+

3 
0 0

® 
O 

C-
X 

rt
 O
X©

 X
*<

CT
 to

 3 
r-

 fix

(_

rtrt
 t
o 
CT
 O
 

® 
t*
 t
o 
3 

Cl
 <

 r
t 
to
 t
o

o 
ax
ox
N 

n 
X X

 t
ó 
© 

©*
© 

© 
© 

ox
* 

co
 

rt
 3 

3 t
* 
X 

<<
 © 

©
 fix 

©
 x

. N 
3 r

t 
t- 

©
 C fix 3

 
© 

CL
 3 

rt
 3 

© 
X O

t©
 o

x®
 -
O

H*
 VJ

. 
3 

rt
 O
 

rt
 O 

a 
© 

to
0 

3 X
X

rt
 t
o 
3 

© r
t

-+
"*

3:
59

< 
t-
 3
 (t
ó*

• o
 o

x 
rt
 o
 o

 
to
r-
 X

 t
o 

© 
tó
 3

 X
< 
tó
 o
 ©
 o

OX
N 

3 
rt
 N
 

1— 
rt
 H-

 O
X 

© 
o 

© 
X 

tó
 

tó
 r
t C

 
N 

rt
 t
o 
tó
 3

 
rt
 O
XN

 C
3 

x 
o:
 ©
 3

(t
ó*
 <

 N
 X

 
3 

© 
© 

o:
 t
o*

< 
rt
 <
 v
j. 

to
 ©

 O
X

vl
Xí

Xr
tr

t
C

T 
fix

en
 cn 

rt fiX C
L 

rt
 ©

 C
O 
3 

©
 X

 t-
 CD

*. 
ID
 O
 ©
 3
 

VJ
. 
3 

X
) 
© 
í 

O
XC

Q
 to 

X 
H

- 
rt
 3
 N

 
• 

© 
© 

Hí
 C
L

tó
 C
T 
CT
 

to
 O

X 
rt 

Hl
 

< 
N 

r-
 H
- 
3 

fiX
 C

 x<
 rtH

- 
C

D
 to 

N
 XC

Q
£3
 

© 
©*
*<

c-
 X 

rt
 3
 ©

 
CT
 O
X©

 t
o 

3 
N 

3 
-

| 
O:
 ©
 -
*

X 
rt
 CD

h* 
a 
c-
co

N O
 r
t*
< 

O T
 t
f 
©

c

ro o
 ̂
 -H

CDg
<§rt
 3
 N

 NX r
t 
C 

Pl
 

N 
© 

3 
O 

3 v
j. 
tó
 

© 
CT
 C
T 
3

I r
t 
Q O

 C
Ű 
vj
. 
He
 r
t 

. r
t 
H*
 r
t 
3 

W*
 CT

 O 
I .

 C
D 
rt
 © 

3 
rt
 r
t 

to
OH

-r
t 

© 
to
 t
o 
rt
 O
X

E\k
*

N

i

©

© 
rt
-—

3 
CC

* 
X 

CT
 C
T 
© 

3 
X 

© 
to
 «

3 
* CT

 H
* 
N 

to
 

to
 3

 X
 C
 t
ó 
CT
 N 

N 
H-
 C
T 
O 

3 
< 

C 
©

 r- 
tó

 CT
 $

*©
 tó

< 
CT
 N
 rt

rt
O 

© C
TC
O tó

 3
Hí
 3
 f
iX
 C
T 
®*

X 
3 

© 
N 

3 
eO
 

CT
 *
-*
• 
rt
 ©
 »
 
©*

< 
cO
 ©

 *
 X

 3
 l
O

© 
*<
 r
t 3

 ©
 <

 
rt
 ©
 

© 
© 

X O
X

X 
to

c

1

sí
r

1
N 

CT
 O
X 

0X
3 3

2
rt
 t
* 
to
 r
- 
X 3

Hl
© 

3 
© 

© 
N 

Hi
 N

 ©
CT
 C
T rt

 X 
3 

3 
rt
 f
iX
© 
t*
 O

S
 V)

X

8
O 

X C
N 

3 
3 

to
 •
 O

3d

d
 N

•n
 © IS

B*

®

%
CT

■



. . . . y» » - ■• • .
: -r. * • "•'-* . .V-,

-S'* Z3ES*VBW Vs''*'*■' V ^
■ . ., » , ■-r±M-

a hazánkba érkezett a finn honvédelmi miniszter>
1973. november 9.

ezinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghi 
vására pénteken délben néhánynapos baráti Látogatásra buda- 
pestre érkezett kristian gestrin, a finn köztársaság hon­
védelmi minisztere és kísérete, a vendéget a ferihegyi repülő­
téren katonai tiszteletadással fogadták, a fogadtatáson 
megjelent ezinege Lajossal az élen a honvédelmi minisztérium 
katonai tanácsának tagjai, továbbá rónai rudolf helsinki 
magyar nagykövet, ugyancsak ott volt az érkezésnél paul 
jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete.

a finn honvédelmi miniszter és kísérete délután a hősök 
terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét, a koszorúzás­
nál jelen volt ezinege Lajos, csémi károly altábornagy, honvé­
delmi minisztériumi államtitkár és a tábornoki kar több más 
tagja, rónai rudolf, giltner andor, a fővárosi tanács elnök- 
helyettese, valamint paul jyrkarnkallio.

a nap folyamán czinege Lajos hivatalában fogadta finn 
dégeit és megkezdődtek a hivatalos tárgyalások a finn honvé­
delmi miniszterrel és kíséretének tagjaival, a tanácskozáson 
részt vett paul jyrkarnkallio is.

czinege Lajos este vacsorát adott a finn honvédelmi mi­
niszter, kristian gestrin és kísérete tiszteletére, a vacsorán 
a két honvédelmi miniszter pohárköszöntőt mondott./ folyt, köv./

bb 58. bb 59. /színházi ankét folyt./ bh

vámos László utalt arra, hogy az előadás-sorozat kedvező 
összképet nyújtott a társulatokról, amelyek a pillanatnyilag 
legjobb , legérettebb előadásaikkal léptek a főváros közönsége 

é. kiemelte az előadások

t vt fk hi bh La
m

el professz ionizmusát a darabok♦ tszínész-vezetését, átlagszínvonalát, amely jelentős általános fej­
lődéséről tanúskodott. külön elismerő szavakkal szólt a kecske­
méti katona József színház troilus és cressida előadásáról. a 
ruszt József rendezte darabot az egész magyar Shakespeare játszás 
történetének jelentős állomásaként regisztrálta,/mt1/

I
bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 00 
órától 18 00 óráig

bh la 1973. november 9.

28. győr megyei szövetkezeti kulturális küldöttség utazott auszt-
riába

29. német nemzetiségi kongresszus
30. sajtótájékoztató a ,, megbízhatóság az elektronikában
31. alapkőletétel! ünnepség pécsett
32. tehergépkocsik felülvizsgálata
33. mezőgazdasági és kemizálási szakemberek tanácskozása
34. szocialista szerződés
35. ki mit tud helyzetijei
36. elutazott az szmbt küldöttsége
37. a belga k p küldöttségének magyarországi látogatása
38. koreai fogadás
39. kádár jános távirata alvaro cunhalhoz
40. az mszmp kb távirata az angol pártkongresszushoz
41. felavatták a szovjet kultúra és tudomány házát
42. átadták a forgalomnak a debreceni felüljárót
43. velencei-tó
44. pothornlk józsef köszöntése
45. várostörténeti tudományos ülésszak esztergomban
46. a házasság védelme
47. süli andrás mai festő kiállítása
48. megnyílt a kecskeméti kamara-színház
49. hazaérkezett ausztriából a szot-küldöttség
50. kitüntetések
51. a dívsz közleménye
52. az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése
53. meghalt özvegy nyers rezsőné
54. tanácselnökök értekezlete
55. hazautazott a finn külügyi államtitkár
56. kádár jános fogadta az uj phenjani nagykövetet
57. felavatták a bátaszéki cserépgyárat
58. finn honvédelmi miniszter
59. színházi ankét a fészekben
60. hÍrjegyzék 
>ti/

£

ven-
1 #

f a

bb 59. színházi ankét a fészekben

t ro mm hl bh la 1973. november 9.1 

1

a budapesti művészeti heteken vendégszerepelt vidéki szín­
házak előadásainak művészeti tapasztalatairól rendezett ankétet 
pénteken a fészek klubban a színházművészeti szövetség rendező 
tagozata, vámos László, az operettszinház főrendezője vezette a 
kilenc előadást értékelő vitát, amelyben a bemutatkozó színházak 
rendezői, díszlet- és jelmeztervezői, dramaturgjai és színészei 
vettek reszt.

/folyt, köv./

i
/
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*Ibb.63. időjárásjelentés 

gg/fé la
U

1973.november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én, pénteken 
este 19 órakor:

többfelé reggel köd.
várható időjárás szombat estig: változóan felhős Idő,valószínű­

leg már eső nélkül, napközben mérsékelt, időnként megélénkülő délnyu­
gati, nyugati szél.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 9-14 
fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül./mti/
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sbb 64. szépvölgyi zoltán 

gg hl bh la
a fővárosi tanács elnöke - küldöttség élén - péntek este haza­
érkezett Párizsból, a delegáció a budapestet bemutató kiállítás 
megnyitójára utazott a francia fővárosba, s az elmúlt napokban 
több alkalommal megbeszéléseket folytatott a párizsi városi 
tanács vezetőivel városfejlesztési problémákról és tervekről. 
/mti/

.&
1973. november 9.
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bb 65. pénteken hazaérkezett 

tm hi bh la
norvágiából varga gyula, az mszmp központi bizottságé-
nak tagja, a zala megyei pártbizottság első titkára, aki részt
vett norvégia kommunista pártjának xiv. kongresszusán.

ugyancsak
bizottság tagja, a Csepel vas - .első titkára, aki az mszmp képviseletében részt vett a perui 
kommunista párt vi. kongresszusán, a küldöttségeket a féri- 
hegyi repülőtéren kozári józsef, a központi bizottság osztály- 
vezetője fogadta./mti/

% J
1973 november 9.

Sí"

;&ahazaérkezett peruból borbély Sándor, a központi
és fémmüvek pártbizottságának -

: -1
%
:

51 Kg
21.25 bh

Vií 2./-

Wj
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bb 61. magyar- szovjet baráti est faddog 

vid/kz/hy La 1973. november 9.

pénteken magyar-szovjet barátsági estet rendeztek faddon, a 
községi és termelőszövetkezeti művelődési házban, tolna megye szov­
jetunióbeli testvérmegyéje, tambov politikai és kulturális dele­
gációja tolnai ferencnek, a megyei pártbizottság titkárának tár­
saságában a duna menti községbe látogatott, s találkozott a helyi 
párt-, állami és szövetkezeti vezetőkkel, dolgozókkal, a gyűlésen 
tatár Lajos, a szekszárdi járási pártbizottság első titkára mondott 
beszé et, felszólalt olga kondratyevna szazonova, a tambov megyei 
pártb zottság titkára, a szovjet delegáció vezetője is. a barátsági 
esten a csaknem száz tagú tambovi művészeti együttes mutatta be han­
gulatos műsorát./mti/

■■

bb 62. felhasználható 19 órától 

Csongor és tünde 
vid/kz/tiy -la

bemutatója Veszprémbena »f »t
1973. november 9.

a veszprémi petőfi színházban péntek este mutatták be Vörös­
marty mihály: Csongor és tünde,, cimü kétrészes játékát, a dara­
bot valló páter rendezte, zenéjét molnár páter és walla érvin sze­
rezte, díszletét najmányi László, jelmezeit pedig hruby mária ter­
vezte ./mti/

r t

I 
1

a szerkesztőségek figyelmébe !

ny La 1973. november 10.

/ hír második sorábana mai bb 40.számú / az mszmp kb 
péntek helyett

szombat
Írandó./mti/

18.50/ny -50-
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21.00 bh

/folyt, köv./
52 -

/bb 66. halálos gázolás a szent István kifutón 

1 ma gg bh La
pénteken délben fél egy után a szent István körút 19 

számú ház előtt egy 6-os jelzésű villamos elgázolta fdrber 
károly 84 éves nyugdíjast, a szerencsétlen ember a helyszí­
nen meghalt, a rendőrség vizsgálatot indított a felelősség 
megállapítására./mti/

1973. november 9.

. kirillin látogatása az mta számítástechnikai és 
automatizálási kutató intézetében

t gy mir gg hl bh La

bb 67. v.a
í

1973. november 9.

I
1. folyt./ bh/hazánkba érkezett a finnbb 58. • • • •
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bb 67. /v.a.kirillin 1. folyt./ bh i
5'i«
i:v.a. kirillin egyebek között arról érdeklődött: fej- 

lesztik-e a főként ipari kooperációt szolgáló magyar számító­
gépeket? válaszként elmondták, a közeljövő legfontosabb fel­
adata, hogy a hazai r-10-es számítógépeket minél több program­
mal lássák el. az intézetben elsősorban a kis számítógépek al­
kalmazási területeinek lehetőségeit kutatják.

;í
m
m
V:

t
m
ma vendégek a továbbiakban megtekintettek több laborató­

riumot, s egyebek között azt a gépet, amely számítógép segít­
ségével tervezi meg a különböző számítástechnikai elektronikus 
berendezéseket. érdeklődésükre elmondták, hogy ezeknek a be­
rendezéseknek nemcsak a terveit készíti az intézet, 
sorozatokban a gyártásukat is vállalják. ihanem kisebb

wbemutatták azt a lyukszalag vezérlésű müheVy-számítógé­
pet is, melynek segítségével a közeljövőben közvetlenül 
irányítják majd az iparban használt célgépeket, v.a. kirillin - 
az intézet vezetőitől arról érdeklődött, hol tartanak ennek a 
rendszernek a kidolgozásában.mint elmondták, az első ilyen rend­
szert - amely egy kisebb számítógép segítségével emberi beavat­
kozás nélkül 6-8 szerszámgépet is üzemeltethet, hamarosan ki­
próbálják a csepeli szerszámgépgyá mintaüzemében, megemlítették 
aztis, hogy ezt az automatizált te melési eljárást a szocialista 
országok hasonló intézményei közül elsőként a magyar szakemberek 
dolgozták ki. ez megfelel a legfejlettebb ipari országok műszaki- 
technikai színvonalának is .

2=

6
1
I:

w-

ra vendégek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a számító­
gépes tervezés legkorszerűbb eszközét, az úgynevezett grafikus 
dísplay-berendezést, amely ,, gépesíti,, a tervezőmérnökök 
és műszaki szakemberek munkáját, a vendégek ezenkívül megte­
kintették a videoton-ban készült első hazai gyártmányú számító­
gépet és az intézet számítóközpontját.

a látogatás további részében élénk eszmecsere alakult 
ki országaink közös kutatómunkájának jelentőségéről. szó volt 
arról, hogy sok magyar szakember szerzett magasfokú képzett­
séget a szovjetunióban. az intézet szoros kapcsolatokat alakí­
tott ki a szovjet akadémiai intézetekkel, többek között a Lomo­
noszov egyetem különböző tanszékeivel, a tudományos együtt­
működés gyümölcsöztetése mindkét országban közös célt szolgál: 
a termékek tökéletesítését, a termelés hatékonyságának foko­
zását, egységes szerkezeti megoldású számítógépek és eszközök 
kialakítását.

/folyt, köv./

21.06 bh
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
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2. folyt./
bb 67. /v.a. kirilltn • • •

nek el./mti/

erkesztőség híreinek jegyzéke 18.00
a belföldi szbb 68. 

órától zárásig
1973. november 9.

bh la
61. magyar-szovjet baráti est
62. ,, Csongor és tünde
Sí SíHÍSrÍfSszÍ|yK4viset«i a norvég és a perui 

kongresszusról
kiríttin^tátogatása az mta számítástechnikai 

68. hirjegyzék 
/mti/

»»

64

...

-. —

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
ügyelete^szerkesztő^ koncban tat

szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

5 4-

21.15 bh

kv^-l Ov

■ w.

%* á

te
■* T
'

r.!U.

■i

;

í

l

í

V *. "C sS

11

ÜK',

________
í

1
Ml

m

»
-
Bi

í5
.

SeS
A<v

ívV á

©k
W 

N 
t/
J r

.

xe >

cl
 M-

 o
k a

j 
r»

*o
i 

/+
/♦

rO
 3<

 N
(f
i.
 N 

3 
fi
x O
, f
i*
 r
-e
i0X0

 -H (0 >
 -H (0 ̂

•H 
00

« r
- 
3 

fi
k 
fi
k

O.
H-
 r
«-
 f
t>

fi
.B
) 
1)
 J
T 
O 

O 
H>
 < 

rf
«<
 (~
t-
 r
+ 
O 

XT
J 

H-
 O H

-
fi
k 
W 

rM
O 

p»
 Q
.I
O

•o
 X
- 
cx
r-
 Q
 c
 ®
 t
ó 
"O

cr
 M

®
 -H C

OT
 f
ik

4"*® C C6 NO 
N

üt >»®'®'® «JC (8 -H® 
t-
P 
®.

® 
CL

N 
I— 

O
r 

r^
T5

 3
. 

CR
 f
ik
 O
s

C O
 O
k f
i)
 O
k O

 X 
H-
 w

rf
 f
i 
N 

NIŰ
Ű 

O 
-t
i

H
- is

 c-
 cr

*o O
 *® —

t

N 
t-
 ®
.k
< 
t— 

r+

CX
 ©
.C
L 
® 
fi
) 
*5
 H
-I
D 
®»

CL
 -
J 
O:
 3
 i-
t-
 (
fi
. 
O 

C:
 H
-

3 
m 

x m

IŰ
Ű 

Cp
.

0.
3 

© 
e <

3 
X X

 ® 
r+
 3

:3 M

© 
O.
O.
© 
cr3T

J 
k©

 f
i

fi
k 
© 

O 
X ®

.T
J 
r+
 r
+ 
r~

p*
 cr

 Ak
 i fi

k ©
 io

0.
-0

 cr 
pp

» 
P*
*<
 f
ik
p.
 O.

N 
Ot

X©1p*

JCH*Q.O*
.

(0crh*H-

E
f11s:f i?" - *'.
p/

.i

;


